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ΕΎΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

6. ΕΑΕΕ
ΔΉΛΩΣΉ ΤΟΥ ΑΛ. ΣΑΡΡΉΓΕΩΡΓΊΟΥ ΓΊΑ ΤΊΣ 

ΕΞΑΓΓΕΛΊΕΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΉ ΔΕΘ

7. ΌΜΙΛΌΣ ERGO
Ο ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΚΚΑΛΑΣ ΚΑΊ Ο OLIVER 

WILLMES ΜΕ ΝΕΕΣ ΑΡΜΟΔΊΟΤΉΤΕΣ

9. ALLIANZ
ΟΡΓΑΝΩΤΊΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

17. NN HELLAS & DGTAL
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΊ ΓΊΑ ΤΉ ΧΡΉΣΉ ΤΕΧΝΉΤΉΣ 

ΝΟΉΜΟΣΥΝΉΣ ΣΤΉ ΔΊΑΔΊΚΑΣΊΑ ΤΩΝ 
ΑΠΟΖΉΜΊΩΣΕΩΝ 

11. ΥΔΡΌΓΕΙΌΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ
Ο ΓΊΩΡΓΟΣ ΓΑΚΑΣ ΝΕΟΣ ΣΥΝΔΊΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

19. HDI GLOBAL SE HELLAS
ΠΑΡΟΥΣΊΑ ΣΤΉΝ 88η ΔΕΘ  
ΚΑΊ ΘΕΜΑΤΊΚΉ ΉΜΕΡΊΔΑ

Ο Θεόδωρος Κοκκάλας, Chief Operating Officer 
της ERGO Γερμανίας και ο Oliver Willmes,Chief 

Operating Officer της ERGO International

Η Φιλίππα Μιχάλη, Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνουσα 
Σύμβουλος της NN Hellas και η Η Βάντα Γιανναρά, 

Διευθύνουσα Σύμβουλος της DGTAL Pathos

Η Ευαγγελία Αθανασίου, Chief Insurance Officer και 
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Allianz
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ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ

21. ARAG HELLAS
ΤΉΣ  ΑΠΟΝΕΜΕΤΑΊ ΤΟ ARAG INTERNATIONAL  

AWARD HONOR

58. NP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ
ΤΟ ΤΑΞΊΔΊ ΤΩΝ ΔΊΑΚΡΊΘΕΝΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΉΣ ΣΤΉ 

ΣΤΟΚΧΟΛΜΉ 

30. INTERAMERICAN 
ΔΉΜΟΣΊΕΥΣΕ ΤΉ 12η ΕΚΘΕΣΉ  

ΒΊΩΣΊΜΉΣ ΑΝΑΠΤΥΞΉΣ

60. GENERALI 
ΤΑΞΊΔΊ ΣΤΉΝ ΑΛΑΣΚΑ ΜΕ ΑΦΟΡΜΉ ΤΉΝ ΕΠΊΒΡΑΒΕΥΣΉ 

ΤΩΝ ΚΟΡΥΦΑΊΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΉΣ ΕΤΑΊΡΕΊΑΣ

Ο René Scholten, 
Γενικός Οικονομικός 
Διευθυντής του 
Ομίλου Interamerican

Η Χρύσα Ελευθερίου, 
Sustainability 

Leader του Ομίλου 
Interamerican
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Α ποτελεί διαχρονική και κοι-
νή παραδοχή η επισήμαν-
ση από πλευράς αγοράς 

της ιδιωτικής ασφάλισης. Το κενό 
ασφαλισ τικής προσ τασίας σ τη 
χώρα, είναι μεγάλο και θα χρεια-
στεί συντονισμένη προσπάθεια και 
λήψη μέτρων για τη μείωση του. Η 
κλιματική αλλαγή και οι συνεπαγό-
μενοι κίνδυνοι τονίζουν παράγοντες 
της αγοράς, απαιτούν άμεσα συντο-
νισμό δράσης και λήψη γενναίων 
μέτρων. Δηλώνουν δε πρόθυμοι  και 
έτοιμοι να διαδραματίσουν ενεργό 
ρόλο σε αυτή την κατεύθυνση. Την 
διαθεσιμότητα αυτή της αγοράς της 
ιδιωτικής ασφάλισης επεσήμανε με 
σχετική προς τούτο δήλωση ο ίδιος 
ο πρόεδρος της ΕΑΕΕ με την ευκαι-
ρία των όσων από τη ΔΕΘ εξήγγειλε 
ο Πρωθυπουργός. Στην προσπάθεια 
να οικοδομήσουμε ένα πιο ασφα-
λές και προστατευμένο μέλλον για 
όλους, η συνεργασία με την πολιτεία 
και όλους τους εμπλεκόμενους, είναι 
ζωτικής σημασίας, τόνισε ο Αλέξαν-
δρος Σαρρηγεωργίου.

Ο ορος «BROKER»να χρησιμοποι-
είται αποκλειστικά απο τους Μεσί-
τες Ασφαλίσεων και όχι για άλλες  
κατηγορίες διαμεσολαβούντων, ζη-
τάει ο ΣΕΜΑ από την Κεντρική Ένω-
ση Επιμελητηρίων Ελλάδος. Όσο 
για τους Διαμεσολαβητές πλην Με-
σιτών που έχουν ήδη καταθέσει στο 
ΓΕΜΗ τον όρο αυτό, προτείνει  αφε-
νός να τους γνωστοποιηθεί ότι δεν 
δικαιούνται να τον χρησιμοποιούν 
και στην επόμενη ανανέωση αδείας 

τους, να μην το δέχονται σαν διακρι-
τικό τους τίτλο

Από τη σύγκριση των δηλωθέντων 
της  παραγωγής ασφάλιστρων του 
α εξαμήνου 2024, με τις αντίστοιχες 
δηλώσεις της ιδίας περιόδου 2023 
των ιδίων επιχειρήσεων προκύπτει 
ρυθμός ανόδου 6,7%, υπερδιπλάσι-
ος του ρυθμού ανόδου του πληθωρι-
σμού έτους. 

Αυξημένη ζήτηση και χρήση των 
καλύψεων στον κλάδο υγείας για το 
έτος 2023.Συμφωνα με τη σχετική 
έρευνα της αρμόδιας επιτροπής της 
ΕΑΕΕ. ο αριθμός των ατομικών συμ-
βολαίων προσέγγισε τις 965000,και 
τα ομαδικά ξεπέρασαν τις 7000 συ-
νεχίζοντας την ανοδική τάση των 
τελευταίων ετών στο συγκεκριμένο 
κλάδο. Στην ίδια έρευνα μαθαίνουμε 
πως για τους ασφαλισμένους που 
αποζημιώθηκαν στη διάρκεια του πε-
ρασμένου έτους τόσο για εξωνοσο-
κομειακή όσο και νοσοκομειακή πε-
ρίθαλψη, οι ασφαλιστικές κατέβαλαν 
710,2 εκατ. ευρώ, σχεδόν 100 εκατ. 
περισσότερα σε σχέση με το 2022.

Από το 2004 ως το 2020 ήταν αρ-
μόδιος για τις δραστηριότητες της 
ERGO στην Ελλάδα, ως Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου και από 
το 2012 συγχρόνως και στην Τουρ-
κία. Από τον Μάιο του 2020, ανέλα-
βε Chief Operating Officer και Πρό-
εδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
της ERGO Γερμανίας. Από την 1η 
Ιανουαρίου 2025 ο Θεόδωρος Κοκ-
κάλας θα είναι υπεύθυνος για τις 
διεθνείς δραστηριότητες της ERGO.

ΕΞΩ ΠΑΜΕ... ΚΑΛΥΤΕΡΑ 
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Ε πικροτούμε τα μέτρα για την ενίσχυση της ασφαλι-
στικής προστασίας των νοικοκυριών και των επιχειρή-
σεων από τις φυσικές καταστροφές, που εξήγγειλε ο 

Πρωθυπουργός στη ΔΕΘ. 
Τα μέτρα αυτά συμβαδίζουν με τις θέσεις της ελληνικής 

ασφαλιστικής αγοράς και αποτελούν αφετηρία για τη θω-
ράκιση της κοινωνίας μας απέναντι στις επιπτώσεις της 
κλιματικής κρίσης. Το κενό ασφαλιστικής προστασίας στην 
Ελλάδα είναι πολύ μεγάλο και θα χρειαστεί συντονισμένη 
προσπάθεια και μέτρα για τη μείωσή του. 

Ο ασφαλιστικός κλάδος είναι έτοιμος να υποστηρίξει 
έμπρακτα αυτήν την προσπάθεια παρέχοντας σύγχρονες 

και ευέλικτες λύσεις, που ανταποκρίνονται στις ανάγκες 
πολιτών και επιχειρήσεων.

Οι κίνδυνοι της κλιματικής αλλαγής απαιτούν συλλογική 
δράση και ως ασφαλιστική αγορά είμαστε εδώ για να δια-
δραματίσουμε ενεργό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια.

Η συνεργασία μας με την πολιτεία και όλους τους εμπλε-
κόμενους είναι ζωτικής σημασίας για να οικοδομήσουμε ένα 
πιο ασφαλές και προστατευμένο μέλλον για όλους.

Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου
Πρόεδρος Δ.Σ.
Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος

ΔΉΛΩΣΉ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΝΩΣΉΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ  

ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΉ ΔΕΘ



ΝΕΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
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Α πό την 1η Ιανουαρίου 2025, ο Θεόδωρος Κοκκά-
λας, νυν Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
και Chief Operating Officer της ERGO Γερμανίας, 

και ο Oliver Willmes, νυν Πρόεδρος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου και Chief Operating Officer της ERGO International, 
θα ανταλλάξουν αρμοδιότητες στα διοικητικά συμβούλια. 
Κατά συνέπεια, ο Θεόδωρος Κοκκάλας θα είναι υπεύθυ-
νος για τις διεθνείς δραστηριότητες της ERGO και ο Oliver 
Willmes θα είναι υπεύθυνος για τις δραστηριότητες της 
ERGO στη Γερμανία.

«Ο Θεόδωρος Κοκκάλας και ο Oliver Willmes έχουν και 
οι δύο σημειώσει εξαιρετικές επιδόσεις στους προηγού-
μενους ρόλους τους και έχουν συμβάλλει σημαντικά στην 
ανάπτυξη των δραστηριοτήτων μας τόσο τοπικά όσο και 
διεθνώς. Πριν ξεκινήσουμε την υλοποίηση του επόμενου 
στρατηγικού μας προγράμματος το 2026, έχουμε ήδη χα-
ράξει μια σημαντική πορεία για τη μελλοντική επιτυχία της 
ERGO με αυτή την καθοριστική αλλαγή των αρμοδιοτή-
των», δηλώνει ο Markus Riess, CEO του Ομίλου ERGO.

«Ο Θεόδωρος Κοκκάλας ανέπτυξε αποτελεσματικά και 
με επιτυχία την ERGO Γερμανίας τα τελευταία χρόνια κα-
θιστώντας την πιο ανθεκτική και πιο δυναμική. Κατά συνέ-
πεια, η ERGO Γερμανίας συνεισφέροντας σημαντικά στα 

αποτελέσματα του Ομίλου. Παράλληλα, ο Oliver Willmes 
έχει αναδιαρθρώσει με συνέπεια το διεθνές χαρτοφυλά-
κιο, συμβάλλοντας καθοριστικά στη σημαντική αύξηση 
των αποτελεσμάτων της ERGO International τα τελευταία 
χρόνια. Ως εκ τούτου, είμαι πολύ ικανοποιημένος που μέσω 
αυτής της ανταλλαγής αρμοδιοτήτων, μπορούμε να αξιο-
ποιήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα πλεονεκτή-
ματα και τις επιτυχημένες στρατηγικές και των δύο για να 
συνεχίσουμε την κερδοφόρα ανάπτυξη σε όλες τις αγο-
ρές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος ERGO.» αναφέρει ο 
Markus Riess.

Ο Θεόδωρος Κοκκάλας κατείχε διάφορες διοικητικές 
θέσεις στην ERGO από το 2004. Από το 2004 έως το 2020, 
ήταν αρμόδιος για τις δραστηριότητες της ERGO στην Ελ-
λάδα ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και 
στην Τουρκία, από το 2012. Από τον Μάιο του 2020, έχει 
αναλάβει Chief Operating Officer και Πρόεδρος του Διοικη-
τικού Συμβουλίου της ERGO Γερμανίας.

Ο Oliver Willmes ξεκίνησε την καριέρα του στην ERGO 
το 2004. Μετά από διάφορες ηγετικές θέσεις στη Γερμανία 
και διεθνώς στoν Όμιλο, ανέλαβε την ευθύνη για την ERGO 
International ως Chief Operating Officer και Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου το 2019.

ΌΜΙΛΌΣ ERGO

Ο ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΚΚΑΛΑΣ ΚΑΙ Ο OLIVER WILLMES 
ΜΕ ΝΕΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΉΤΕΣ

Ο Θεόδωρος Κοκκάλας, Chief Operating Officer  
της ERGO Γερμανίας

Ο Oliver Willmes,Chief Operating Officer  
της ERGO International
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Ο Σ.Υ.Α.Ε. υποστηρίζει ενεργά τους εργαζόμενους 
προσφέροντας τη δυνατότητα να συμμετέχουν 
δωρεάν και διαδικτυακά σε Ομάδα ψυχικής εν-

δυνάμωσης.
Η Ομάδα Ψυχικής Ενδυνάμωσης προσφέρει τη δυνα-

τότητα να επενδύσετε στην βαθύτερη κατανόηση του 
εαυτού σας και των αναγκών σας, στην καλλιέργεια της 
αισιοδοξίας, στην ενίσχυση της αυτοπεποίθησής και 
στην σταδιακή απαλλαγή από αρνητικές σκέψεις και 
φόβους.

Η ομάδα δεν είναι θεωρητική, προσφέρει άμεσα και 
πρακτικά εργαλεία για ουσιαστική υποστήριξη!

Οι συναντήσεις θα πραγματοποιούνται διαδικτυακά 
μέσω ειδικής πλατφόρμας και θα έχουν συχνότητα 2 φο-
ρές το μήνα και διάρκεια μιάμιση ώρα, σε απογευματινό 
προγραμματισμένο χρόνο.

Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται ηλεκτρονικά στο e-mail 
syae@oase.gr όπου θα αναγράφονται το ονοματεπώνυ-
μο, η εταιρία, η διεύθυνση , το τηλέφωνο επικοινωνίας & 
το e-mail.

ΟΜΑΔΑ ΨΥΧΙΚΉΣ  
ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΉΣ & ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ

Τ ο ΕΕΑ στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, υπο-
στηρίζοντας τα μέλη του και συντελώντας στην 
εύρυθμη λειτουργία της επιχειρηματικότητα και 

των επαγγελμάτων της αγοράς κατόπιν στοιχείων που 
έλαβε από μέλη του Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές 
πως η ΑΑΔΕ τους ειδοποίησε για σύνδεση με το IRIS, 
απέστειλε επιστολή στον πρόεδρο της ΑΑΔΕ κ. Γ. Πι-
τσιλή.

Ακολούθως ο πρόεδρος του ΕΕΑ επικοινώνησε με τον 
κ. Πιτσιλή οπότε και ελήφθη η διαβεβαίωση ότι οι ασφα-
λιστικοί διαμεσολαβητές που με βάση τη σύμβαση που 
έχουν με τις ασφαλστικές εταιρείες προκύπτει πώς δεν 
εισπράττουν ασφάλιστρα δε θα έχουν καμμία συνέπεια 
και εξαιρούνται της υποχρέωσης σύνδεσης με το IRIS 
οπότε και δεν κινδυνεύουν να τους επιβληθεί πρόστιμο.

Να σημειωθεί ότι εγκαίρως η διοίκηση του ΕΕΑ, ο πρό-
εδρος κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου και ο Γενικός Γραμμα-

τέας και πρόεδρος της Επιτροπής Ασφαλιστικής Διαμε-
σολάβησης κ. Δημήτρης Γαβαλάκης, είχαν ζητήσει από 
την ΑΑΔΕ να ενεργοποιηθεί και να μεριμνήσει ώστε να 
αποφευχθεί η δημιουργία τυχόν προβλήματος και συ-
νεπειών σε Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές που δεν θα 
συνδεθούν στην προβλεπόμενη προθεσμία με το IRIS.

Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της επικοινωνίας με την 
ΑΑΔΕ οι εκπρόσωποι της διοίκησης του ΕΕΑ ενημερώθη-
καν σχετικά με το θέμα ότι δε θα υπάρξει αρρυθμία και 
πως θα εκδοθεί και ερμηνευτική εγκύκλιος. 

Σε αυτή θα προσδιορίζεται ότι οι επαγγελματίες με 
συγκεκριμένους ΚΑΔ  οι οποίοι δεν προβαίνουν σε συ-
ναλλαγές με καταναλωτές (όπως οι Ασφαλιστικοί Διαμε-
σολαβητές Πράκτορες και Συντονιστές οι οποίοι με βάση 
τη σύμβασή τους με την ασφαλιστική εταιρεία που εκ-
προσωπούν δεν δικαιούται να εισπράττουν ασφάλιστρα )  
δεν υποχρεούνται της εγγραφής τους στο IRIS.

ΤΟ ΕΕΑ ΕΛΑΒΕ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΉ ΑΠΟ ΤΉΝ ΑΑΔΕ  
ΟΤΙ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΉΤΕΣ ΠΟΥ ΜΕ ΒΑΣΉ  
ΤΉΝ ΣΥΜΒΑΣΉ ΤΟΥΣ ΔΕΝ ΕΙΣΠΡΑΤΤΟΥΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ   

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΉ ΕΓΓΡΑΦΉΣ ΣΤΟ IRIS
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Ο κ. Νικόλαος Χαλκιόπουλος, Chief In-
surance Officer και Μέλος της Εκτε-
λεσ τικής Επιτροπής της All ianz, 

έχοντας προσφέρει τις υπηρεσίες του στην 
Εταιρία από το 2002 αποφάσισε να αποχω-
ρήσει την 30η Σεπτεμβρίου 2024. Ο κ. Χαλ-
κιόπουλος, υπήρξε πολύτιμος συνεργάτης 
και συνεισέφερε σημαντικά με την εμπειρία 
του στο σύνολο της εταιρίας και τα τελευταία 
χρόνια στις εργασίες της ενοποιημένης εται-
ρίας. 

Τη θέση του Chief Insurance Officer και 
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής, ανα-
λαμβάνει από την 1η Σεπτεμβρίου 2024, η κα 
Ευαγγελία Αθανασίου, η οποία στο νέο της 
ρόλο θα έχει την εποπτεία των Διευθύνσεων 
Ανάληψης Κινδύνων όλων των κλάδων ασφά-
λισης, της Τιμολόγησης Προϊόντων και των 
Αντασφαλειών. Σημειώνεται ότι η εποπτεία 
των εργασιών που αφορούν στις Διευθύνσεις 
Αποζημιώσεων όλων των κλάδων ασφάλισης, 
μεταφέρεται προσωρινά στον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο, κ. Χριστίδη.

Η κα Αθανασίου είναι δικηγόρος με πτυ-
χίο Νομικής του Ε.Κ.Π.Α. και μεταπτυχιακού 
τίτλου από το University of London. Διαθέτει 
πλούσια εμπειρία σε διαφορετικές θέσεις 
εργασίας στον ασφαλιστικό χώρο, με τελευ-
ταία θέση το ρόλο του Insurance Manager 
και Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης της 
Interasco Insurance Company S.A.. 

Ο κ. Χριστίδης, εκ μέρους όλης της οικογέ-
νειας της Allianz, ευχαριστεί θερμά τον κύριο 
Χαλκιόπουλο για τις πολύτιμες υπηρεσίες του 
και του εύχεται υγεία, προσωπική και οικογε-
νειακή ευημερία. Ταυτόχρονα, καλωσορίζει 
την κα Αθανασίου και της εύχεται κάθε επιτυ-
χία στα νέα της καθήκοντα.

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΉΝ ALLIANZ

Η Ευαγγελία Αθανασίου, Chief Insurance Officer και Μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής της Allianz
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Η Allianz, υπερήφανος Παγκό-
σμιος Ασφαλιστικός Συνερ-
γάτης του Ολυμπιακού και 

Παραολυμπιακού Κινήματος από 
το 2021 έως το 2028, γιορτάζει την 
έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων, 
που λαμβάνουν χώρα στο Παρίσι με 
μια ξεχωριστή καμπάνια. Η καμπάνια 
της Allianz με τίτλο «Έτοιμοι», απο-
τελεί μια προσαρμογή της διεθνούς 
καμπάνιας της εταιρίας με τίτλο «Get 
Ready» και περιλαμβάνει τηλεοπτικό 
σποτ και δημιουργικό περιεχόμενο στα Social Media. 

Ειδικότερα, μέσα από το τηλεοπτικό σποτ που προβάλλε-
ται ήδη, η Allianz παρουσιάζει την προετοιμασία των αθλητών 
για το μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός στον κόσμο, φωτίζοντας 
τόσο τις φυσικές, όσο και τις ψυχολογικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν. Με εντυπωσιακές σκηνές προπόνησης, το 
σποτ μας ταξιδεύει πίσω από τα φώτα, στα αληθινά συναι-
σθήματα και στις θυσίες που απαιτούνται για να φτάσει κανείς 
στην κορυφή.

Η Allianz συνολικά δεσμεύεται να στηρίζει τους αθλητές, 
όχι μόνο κατά τη διάρκεια των Αγώνων, αλλά και καθ' όλη τη 
διάρκεια της προετοιμασίας τους. Η εταιρία, αναγνωρίζοντας 
την αφοσίωση και το πάθος των αθλητών, προωθεί τις αξίες 
της αριστείας και της ανθρώπινης προσπάθειας για την κα-
τάκτηση των στόχων τους, υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
σκληρής δουλειάς και της συνεργασίας.

Η καμπάνια της Allianz δεν απευ-
θύνεται μόνο στους επαγγελματίες 
αθλητές, αλλά και στο ευρύτερο 
κοινό. Στο πλαίσιο αυτό, η Allianz 
έχει δημιουργήσει εκτενείς τοπικές 
πρωτοβουλίες και δραστηριότητες 
σε όλο τον κόσμο για να συνδεθεί με 
τους αθλητές και τους φιλάθλους. 
Ένα από τα προγράμματα αυτά εί-
ναι το «Move Now», το οποίο ενθαρ-
ρύνει τη συμμετοχή νέων παιδιών 
σε αθλητικές δραστηριότητες, μια 

δράση που υποστηρίζει ήδη και στην Ελλάδα η Allianz. 
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες Παρίσι 2024 θα ολοκληρωθούν στις 

11 Αυγούστου, ενώ η Παραολυμπιάδα θα διαρκέσει από τις 28 
Αυγούστου έως και τις 8 Σεπτεμβρίου 2024.  

ΔΙΑΦΉΜΙΣΤΙΚΉ ΚΑΜΠΑΝΙΑ  
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ 2024
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Η Υδρόγειος Ασφαλιστική είναι στην ευ-
χάριστη θέση να ανακοινώσει την τοπο-
θέτηση του κυρίου Γεώργιου Γάκα στη 

θέση του Συνδιευθύνοντος Συμβούλου της εται-
ρείας. Η ενίσχυση της διοικητικής της ομάδας 
σηματοδοτεί ακόμη ένα δυναμικό βήμα, με στόχο 
την περαιτέρω ανάπτυξη και εξέλιξη της εταιρεί-
ας, ως μέλος πλέον του Ομίλου Reale.

Με εμπειρία άνω των 10 ετών στον ασφαλιστι-
κό κλάδο, σε πολυεθνικό περιβάλλον, ο κύριος 
Γάκας χαρακτηρίζεται από πάθος για τη συνερ-
γασία και την καινοτομία. Διαθέτει εκτεταμένες, 
πιστοποιημένες σπουδές στην Αναλογιστική 
Επιστήμη, την Επιστήμη Δεδομένων, τη Χρημα-
τοοικονομική και τις ευέλικτες μεθόδους εργα-
σίας.

«Καλωσορίζουμε τον Γιώργο στην οικογένεια 
της Υδρογείου Ασφαλιστικής. Είμαστε πεπεισμέ-
νοι ότι η γνώση, η εμπειρία, αλλά και η σύγχρονη 
προσέγγισή του θα αποτελέσουν πολύτιμα κε-
φάλαια για τα επόμενα, σημαντικά βήματα της 
εταιρείας και την επίτευξη των στρατηγικών μας 
στόχων», ανέφερε σχετικά ο κύριος Παύλος Κα-
σκαρέλης, Συνδιευθύνων Σύμβουλος.

«Αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή που εντάσσομαι 
στην εξαιρετική ομάδα της Υδρογείου Ασφαλι-
στικής, μιας εταιρείας με τόσο πλούσια ιστορία 
και δυναμική παρουσία στην αγορά», δήλωσε 
από την πλευρά του ο κύριος Γάκας. «Πιστεύω 
ακράδαντα στη δύναμη της συνεργασίας που 
βασίζεται στην εμπιστοσύνη, την αγάπη και την 
ανοιχτή επικοινωνία. Ανυπομονώ να δουλέψου-
με από κοινού με τον Παύλο, τους ταλαντούχους 
ανθρώπους και το παραγωγικό δυναμικό της 
εταιρείας για την επόμενη μέρα. Είμαι σίγουρος 
ότι, μαζί, θα εργαστούμε δυναμικά για να εξελί-
ξουμε περαιτέρω τον οργανισμό, προσφέροντας 
ακόμη περισσότερη αξία στους εργαζομένους, 
συνεργάτες και ασφαλισμένους μας».

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΑΚΑΣ  
ΝΕΟΣ ΣΥΝΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

ΣΤΉΝ ΥΔΡΟΓΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ

Γιώργος Γάκας και Παύλος Κασκαρέλης,  
Συνδιευθύνοντες Σύμβουλοι της Υδρογείου Ασφαλιστικής
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Σ τις 21 Ιουνίου 2024 δημοσιεύτηκε 
ο νόμος 5113/2024 με τον οποίο η 
Πολιτεία μεταξύ άλλων επιχειρεί 

να αντιμετωπίσει συνολικά και ριζικά το 
σοβαρό κοινωνικό και οικονομικό πρό-
βλημα των τουλάχιστον 500.000 ανα-
σφάλιστων οχημάτων που κυκλοφορούν 
στους δρόμους της χώρας.

Η Ένωση Ασφαλιστικών εταιριών Ελ-
λάδος (ΕΑΕΕ) ενημερώνει το κοινό πως 
η νέα διαδικασία ηλεκτρονικού ελέγχου 
και εντοπισμού των ανασφάλιστων οχη-
μάτων προβλέπει τα εξής:
■O ηλεκτρονικός έλεγχος και εντο-
πισμός των ανασφάλιστων οχημάτων 
εντάσσεται σε ένα γενικότερο πλαίσιο 
ηλεκτρονικών ελέγχων οχημάτων για 
τον εντοπισμό παραβάσεων που αφο-
ρούν: 
■την υποχρέωση ασφάλισης
■την καταβολή των τελών κυκλοφορίας
■τη διενέργεια περιοδικού τεχνικού 
ελέγχου σε Κέντρο Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων 
■Ο ηλεκτρονικός έλεγχος θα διενεργείται από τη Γενική 
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης (Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ.) του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης τουλάχιστον μία φορά ανά ημερολογιακό 
εξάμηνο.
■ Αν κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι το όχημα είναι ανα-
σφάλιστο επιβάλλεται από τη Γενική Διεύθυνση Σώματος 
Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Γ.Δ. Σ.Δ.Ο.Ε.) του Υπουρ-
γείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών πρόστιμο:
■ 1.000€ για τα λεωφορεία και φορτηγά δημόσιας χρήσης, 
■ 500€ για τα επιβατηγά και άλλα οχήματα κάθε φύσης, 
■ 250€ ευρώ για τα δίκυκλα
Το πρόστιμο διαγράφεται μόνο εφόσον γίνει δεκτή σχετική 
ένσταση του παραβάτη.

■ Εντός 3 μηνών από την κοινοποίηση της πράξης επιβολής 
προστίμου, θα διενεργείται υποχρεωτικά και δεύτερος ηλε-
κτρονικός έλεγχος στους παραβάτες.
■ Αν, και κατά τον έλεγχο αυτόν, ο κάτοχος της άδειας κυ-
κλοφορίας του οχήματος δεν έχει συμμορφωθεί, τότε η 
άδεια κυκλοφορίας και οι κρατικές πινακίδες του οχήματος 
θα αφαιρούνται και θα επιστρέφονται μόνο με την προσκό-
μιση του σχετικού συμβολαίου ασφάλισης και της απόδει-
ξης καταβολής του προστίμου.
■ Σε περίπτωση νέου ελέγχου και υποτροπής του παρα-
βάτη (παράβαση από τον ίδιο ιδιοκτήτη ή κάτοχο, εντός 
τριετίας από την κοινοποίηση της πρώτης πράξης επιβολής 
προστίμου για το ίδιο όχημα) θα επιβάλλεται διπλάσιο πρό-
στιμο του προβλεπόμενου ανωτέρω και θα αφαιρούνται η 
άδεια κυκλοφορίας και οι κρατικές πινακίδες του οχήματος.

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΑ ΌΧΉΜΑΤΑ 

ΕΝΉΜΕΡΩΣΉ ΓΙΑ ΤΉ ΝΕΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
ΉΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΥ 
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H NP Aσφαλιστική 
με την γνώριμη 
επαγγελματική 

της ευαισθησία προς την 
εκπαίδευση των διαμε-
σολαβητών, ανακοίνωσε 
πρόσφατα την έναρξη 
του τρίτου εκπαιδευτι-
κού κύκλου Σεμιναρίων 
Επαγγελματικής Εκπαί-
δευσης για το έτος 2024, 
στον οποίο θα καλύψει 
θέματα του Τομέα Β΄ για 
το θεσμικό πλαίσιο.

Το σεμινάριο θα είναι 
διάρκειας πέντε (5) εκπαιδευτικών ωρών, όπου σε συνδυα-
σμό με τις δύο εκπαιδευτικές συναντήσεις που έγιναν στο 
Α΄ Εξάμηνο του 2024 και αφορούσαν τον Τομέα Α΄, συνολι-
κής διάρκειας 10 ωρών, ολοκληρώνει την ετήσια υποχρέ-
ωση των 15 ωρών επανεκπαίδευσης για την ανανέωση της 
εγγραφής των ασφαλιστικών διαμεσολαβητών στα επιμελη-
τήρια.

Το αντικείμενο των νέων σεμιναρίων
Ειδικότερα, το αντικείμενο του νέου σεμιναρίου είναι : 

«Ασφαλιστική Νομοθεσία, Εποπτεία και Θεσμικές υποχρε-
ώσεις των Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών», στο οποίο επι-
σημαίνεται η αναβάθμιση του επαγγέλματος του Ασφαλιστι-
κού Διαμεσολαβητή και της Ασφαλιστικής Αγοράς μέσα από 
τις τελευταίες αλλαγές στη νομοθεσία, όπως τα Solvency II 
(Ν. 4364/2016), η εφαρμογή της οδηγίας IDD (Ν. 4583/2018) 
και του κανονισμού GDPR (Ν. 4624/2019).

Τα σεμινάρια έχουν έναρξη στις 25/09/2024 και ολοκληρώ-

νονται στις 12/10/2024, 
μέσα από μ ια σε ιρά 
έντεκα (11) διά ζώσης 
εκπαιδευτικών συναντή-
σεων σε Αθήνα (4) και σε 
Σπάρτη, Χαλκίδα, Ιωάν-
νινα, Πάτρα, Βόλο, Αλε-
ξανδρούπολη και Θεσ-
σαλονίκη.

Η NP Ασφα λ ισ τ ική 
επιμένει στην διεξαγω-
γή των σεμιναρίων επα-
νεκπαίδευσης αποκλει-
στικά μέσω διά ζώσης 
συναν τήσεων, καθώς 

οι εξελίξεις στο ασφαλιστικό επάγγελμα είναι πολλές και 
σημαντικές για τις επιχειρήσεις διαμεσολάβησης και μόνο 
αυτού του είδους οι συναντήσεις μπορούν πραγματικά να 
βοηθήσουν τον κάθε επαγγελματία να εξελιχθεί και να προ-
φυλαχτεί.

Η εγγραφή στα σεμινάρια
Η εγγραφή στα σεμινάρια γίνεται μέσα από την πλατφόρ-

μα εκπαίδευσης e-Asfalistiki Academia στην ιστοσελίδα της 
Εταιρίας www.np-asfalistiki.gr. 

Η διενέργεια του τεστ κατανόησης θα πραγματοποιηθεί 
στο τέλος του 5ώρου και μετά την επιτυχή ολοκλήρωση 
του θα αναρτηθεί αυτόματα στην e-Asfalistiki Academia το 
Πιστοποιητικό Επιτυχούς Παρακολούθησης για τις 5 ώρες 
του Τομέα Β’ 2024. Το πλήρες πρόγραμμα των Σεμιναρί-
ων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης βρίσκεται αναρτημένο 
στην ιστοσελίδα της Εταιρίας στη διαδρομή «Συνεργάτες → 
Ασφαλιστική Ακαδημία».

NP AΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ 

ΞΕΚΙΝΑ ΤΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΥΚΛΟ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ Β΄ 
ΓΙΑ ΤΟ 2024 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΉΤΕΣ
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O ΠΑΝΟΡΜΟΣ σταθερά υποστηρίζει και αναδεικνύει 
τον ρόλο της εθελοντικής αιμοδοσίας στη διάσωση 
ζωών και στην ενίσχυση της κοινωνικής αλληλεγ-

γύης, γι’ αυτό και κάθε χρόνο προγραμματίζει Εθελοντικές 
Αιμοδοσίες για τα Μέλη και τους Φίλους του Συνεργατικού 
Σχήματος.

Είμαστε, λοιπόν, στην ευχάριστη θέση να σε ενημερώσου-
με ότι έφτασε ο καιρός για την 10η Εθελοντική Αιμοδοσία, 
που διοργανώνει ο ΠΑΝΟΡΜΟΣ, την Τετάρτη, 24 Ιουλίου 
2024, στις 13:00, στο κέντρο Αιμοδοσίας του Λαϊκού Νοσο-
κομείου (Αγίου Θωμά 17, Γουδί, Αθήνα).

Με το σύνθημα "600 Δευτερόλεπτα από σένα, μια ζωή για 
έναν άνθρωπο" σε καλούμε να συμμετάσχεις. Η ανάγκη για 
αίμα είναι διαρκής και αυξάνεται κατά τους καλοκαιρινούς 
μήνες. Η συμβολή σου θα δώσει ελπίδα και χαρά στους πά-
σχοντες και στις οικογένειες τους!

Μετά την αιμοδοσία, θα ακολουθήσει το καθιερωμένο 
γεύμα στο μεζεδοπωλείο «Τα Σαρδελάκια».

Ας δώσουμε όλοι το παρόν και ας δείξουμε τη δύναμη της 
αλληλεγγύης!

Μ ε αφορμήμια ξεχωριστή ημέρα, την 17η Σεπτεμ-
βρίου, Ημέρα Γιορτής για τους Ασφαλιστικούς 
Διαμεσολαβητές, ο Πρόεδρος του ΠΑΝΟΡΜΟΥ, 

Κλήμης Δημαρχιάδης έκανε την ακόλουθη δήλωση:
“Σήμερα, 17 Σεπτεμβρίου, όπου η Ορθόδοξη Εκκλησία 

τιμά τη μνήμη της Αγίας Σοφίας και των τριών θυγατέρων 
της, Πίστη, Ελπίδα και Αγάπη, γιορτάζουμε κι εμείς, οι 
Ασφαλιστικοί Διαμεσολαβητές. Αυτές οι αξίες, που φω-
τίζουν το νόημα της σημερινής ημέρας, είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένες με το λειτούργημα που επιτελούμε καθη-
μερινά.

Σοφία για να καθοδηγούμε τους πελάτες μας με τη σω-
στή πληροφόρηση και τις κατάλληλες επιλογές, Πίστη 
για να χτίζουμε σχέσεις εμπιστοσύνης και μακροχρόνια 
συνεργασία, Αγάπη για τη δουλειά μας και τους ανθρώ-
πους που υπηρετούμε, και πάνω απ’ όλα Ελπίδα, για να 
συνεχίζουμε να υποστηρίζουμε τον κόσμο γύρω μας, 
ακόμη και στις πιο δύσκολες στιγμές.

Εύχομαι σε όλους υγεία, δύναμη και διαρκή εξέλιξη, 
ώστε να συνεχίσουμε να εκπληρώνουμε με αφοσίωση και 

υπευθυνότητα το έργο μας. Η δική μας αποστολή έχει 
ξεχωριστό αντίκτυπο στην κοινωνία, και μαζί μπορούμε 
να κάνουμε τη διαφορά”.

10η ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΉ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΟΡΜΟΥ

17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΌΥ

ΜΕΡΑ ΓΙΟΡΤΉΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ 
ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΉΤΕΣ
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Δ υναμική συνέχεια στην επιτυχημένη πρω-
τοβουλία της δίνει η Eurolife FFH, με την 
έναρξη του 2ου κύκλου εκπαίδευσης 

«Βασικές Αρχές Management και Αποτελεσμα-
τικής Διοίκησης για Στελέχη Ασφαλιστικής Δια-
μεσολάβησης» στη Θεσσαλονίκη. Η επιτυχημένη 
υλοποίηση του πρώτου κύκλου το 2023, αποτέ-
λεσε σημαντικό βήμα για την ενίσχυση των συ-
νεργατών της εταιρείας και στη Βόρεια Ελλάδα, 
καθώς ήταν η πρώτη φορά που υλοποιήθηκε ένα 
τέτοιο πρόγραμμα από ασφαλιστική εταιρεία. 
Με αυτό τον τρόπο, η Eurolife FFH συνεχίζει να 
αποδεικνύει τη δέσμευσή της στο να προσφέρει 
συνεχώς καινούργιες ευκαιρίες στους συνεργά-
τες της, που τους βοηθούν να ανταποκριθούν 
στις σύγχρονες προκλήσεις του ασφαλιστικού 
κλάδου.

Ο νέος κύκλος εκπαίδευσης θα ξεκινήσει 
στις 27 Σεπτεμβρίου και θα πραγματοποιηθεί 
στο πλαίσιο του “Advanced Program in Management for 
Insurance Executives”, του εξαιρετικά επιτυχημένου εκ-
παιδευτικού προγράμματος που πραγματοποιεί εδώ και 
χρόνια η Eurolife FFH σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς, και το οποίο διανύει πλέον στη Αθήνα τον 13ο 
κύκλο του. Ένα πρόγραμμα υψηλής εκπαιδευτικής αξίας, 
με εισηγητές τους αναγνωρισμένους καθηγητές του Προ-
γράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, το οποίο ενισχύει τους σύγχρονους επαγγελμα-
τίες της ασφάλισης στο να διευρύνουν τις γνώσεις τους 
και να διαχειρίζονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις 
προκλήσεις του επαγγέλματός τους.

Οι εκπαιδεύσεις χωρίζονται σε 4 διαφορετικές ενότητες 
συνολικής διάρκειας 16 ωρών, οι οποίες θα πραγματοποι-
ούνται σε δια ζώσης συναντήσεις στη Θεσσαλονίκη μέσα 
σε ένα διήμερο του κάθε μήνα (Παρασκευή απόγευμα & 
Σάββατο πρωί). Οι δύο πρώτες ενότητες θα υλοποιηθούν 
τον Σεπτέμβριο και οι επόμενες δύο τον Νοέμβριο, με το 
πρόγραμμα να καλύπτει συνολικά τα εξής γνωστικά πεδία:
■ Διαπραγματεύσεις και Διαχείριση Συγκρούσεων
■ Ηγεσία και Οργανωσιακή Συμπεριφορά
■ Στρατηγικό Management και Πληροφοριακά Συστήματα

■ Κατάρτιση και Αξιολόγηση Επιχειρηματικών Σχεδίων 
(Business Plans)

Στο τέλος των δύο πρώτων ενοτήτων του προγράμματος 
και πριν την έναρξη της επόμενης, οι συμμετέχοντες θα 
κληθούν να συμπληρώσουν, εξ αποστάσεως και ηλεκτρο-
νικά, ένα test γνώσεων πολλαπλών απαντήσεων, σύμφωνα 
με τον κανονισμό εκπαίδευσης και αξιολόγησης του προ-
γράμματος “Advanced Program in Management for Insurance 
Executives”. Οι συμμετέχοντες που θα ολοκληρώσουν με 
επιτυχία τον κύκλο εκπαίδευσης θα λάβουν τη σχετική «Βε-
βαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης» από το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς, κατά τη διάρκεια ειδικής Τελετής Αποφοίτησης.

Για τη Eurolife FFH αξία έχει να βρίσκεται στο πλευρό 
των συνεργατών της με κάθε τρόπο. Μέσα από τον νέο 
κύκλο εκπαίδευσης του προγράμματος «Βασικές Αρχές 
Management και Αποτελεσματικής Διοίκησης για Στελέχη 
Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης» που θα λάβει χώρα στη 
Θεσσαλονίκη, η εταιρεία συνεχίζει να υποστηρίζει τους 
συνεργάτες της στη Βόρεια Ελλάδα, παρέχοντάς τους 
σύγχρονες και αποτελεσματικές  εκπαιδευτικές ευκαιρίες, 
συμβάλλοντας έτσι ενεργά στην επαγγελματική τους ανά-
πτυξη και επιτυχία.

EUROLIFE FFH

2ος ΚΥΚΛΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΉ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΉΣΉΣ 

ΣΤΉ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ
Σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς μετά την επιτυχημένη διεξαγωγή  

του περσινού, πρώτου κύκλου
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Ε ξελίσσοντας συνεχώς τις υπηρεσίες της, η Groupa-
ma Ασφαλισ τική παρουσιάζει τ ις εφαρμογές 
Groupama Road Help και myZen Road Ηelp οι οποί-

ες παρέχουν μία αναβαθμισμένη εμπειρία εξυπηρέτησης 
στους ασφαλισμένους της στην περίπτωση ατυχήματος ή 
βλάβης.

Οι εφαρμογές Groupama Road Help και myZen Road 
Ηelp έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να προσφέρουν στον 
ασφαλισμένο οδηγό άμεση βοήθεια με τις λιγότερες απαι-
τούμενες ενέργειες από την πλευρά του στην περίπτωση 
ατυχήματος ή βλάβης. Βασικό χαρακτηριστικό των δύο 
εφαρμογών είναι ότι ο ασφαλισμένος μπορεί να στείλει 
μέσω αυτών στην εταιρεία οδικής βοήθειας την τοποθεσία 
του περιστατικού, άμεσα και με ακρίβεια, χωρίς να απαιτεί-
ται να καλέσει στο τηλεφωνικό κέντρο. 

Ο ασφαλισμένος επιλέγει, μέσα από ένα εύκολο στη 
χρήση μενού, το πρόβλημα που αντιμετωπίζει (ατύχημα, 
άδεια μπαταρία, πρόβλημα με τα ελαστικά ή άλλη βλά-
βη) και ένας εκπρόσωπος της οδικής βοήθειας επικοινω-
νεί τάχιστα μαζί του, ενώ παράλληλα δρομολογούνται 
και οι ανά περίπτωση κατάλληλες διαδικασίες. Με αυτόν 
τον τρόπο, οι εφαρμογές Groupama Road Help και myZen 
Road Ηelp καταργούν την ανάγκη τηλεφωνικής κλήσης 
από τον ασφαλισμένο και την ενδεχόμενη αναμονή σε ένα 
τηλεφωνικό κέντρο. Επιπρόσθετα, με την καταχώριση του 
περιστατικού στο σύστημα της Οδικής Βοήθειας, ο ασφα-
λισμένος λαμβάνει με SMS ή Viber ένα link, μέσω του οποί-
ου μπορεί να παρακολουθεί live την πορεία του οχήματος 
εξυπηρέτησης καθώς και τον εκτιμώμενο χρόνο άφιξης.

Οι δύο νέες εφαρμογές της Groupama Ασφαλιστικής, 
οι οποίες σχεδιάστηκαν σε συνεργασία με τη Mondial 
Assistance, είναι διαθέσιμες δωρεάν για smartphones με 
λογισμικό Android και iOS. Με τη νέα αυτή ψηφιακή υπη-

ρεσία, η Groupama Ασφαλιστική, επιβεβαιώνει, για ακόμα 
μια φορά, τη διαχρονική της δέσμευση  για την παροχή 
υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στους πελάτες της. 

Ή GROUPAMA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ  
ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΙΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

GROUPAMA ROAD HELP ΚΑΙ MYZEN ROAD HELP
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Η NN Hellas, μέλος του Ομίλου NN με ισχυρή παρου-
σία σε 11 χώρες της Ευρώπης και την Ιαπωνία, συνερ-
γάζεται με την DGTAL δοκιμάζοντας την εφαρμογή 

GRABBER που βασίζεται στην Τεχνητή Νοημοσύνη και τις 
δυνατότητες ευφυούς επεξεργασίας εγγράφων.

Το GRABBER της DGTAL είναι ένα εργαλείο Έξυπνης Επε-
ξεργασίας Εγγράφων (IDP) με Τεχνητή Νοημοσύνη που εφαρ-
μόζει διάφορες τεχνολογίες computer vision και επεξεργασίας 
φυσικής γλώσσας (NLP) σε έγγραφα που περιέχουν αδόμη-
τα δεδομένα, όπως τιμολόγια, αποδείξεις και διαγνώσεις. Οι 
πληροφορίες αυτές εξάγονται σε οποιαδήποτε επιθυμητή 
μορφή (csv. Excel κτλ) και ενσωματώνονται σε συστήματα για 
περαιτέρω επεξεργασία. Στόχος είναι αυτές οι πληροφορίες 
να μπορούν να γίνονται αναγνώσιμες από τους υπολογιστές 
(machine readable) και έτσι να μπορούν να οδηγούν σε χρή-
σιμα συμπεράσματα και αποφάσεις. Αυτό εξοικονομεί χρόνο 
και κόστος και βελτιώνει την απόδοση, περιορίζοντας στο 
ελάχιστο τις επαναλαμβανόμενες, χειροκίνητες διαδικασίες 
ελέγχου. Το GRABBER υποστηρίζει όλες τις γλώσσες και έχει 
υψηλή απόδοση στο ελληνικό OCR.

Συμπράττοντας με την DGTAL για τη δοκιμαστική εφαρ-
μογή του GRABBER, η NN Hellas αναγνωρίζει τις μεγάλες 
δυνατότητες αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών στη δια-
δικασία επεξεργασίας δεδομένων στην Ασφάλιση. Η NN 
Hellas θα χρησιμοποιήσει πιλοτικά το GRABBER για τον 
έλεγχο και την επεξεργασία εξωνοσοκομειακών αποδείξεων 
από γιατρούς και ιατρικών διαγνώσεων που υποβάλλονται 
για αποζημίωση μέσω του portal myNN. Με την εφαρμο-
γή δοκιμασμένων εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης, η NN 
Hellas αναμένει σημαντική μείωση του χρόνου επεξεργα-
σίας δικαιολογητικών για την παροχή ασφαλιστικής κάλυ-

ψης, καθώς και αποτελεσματικότερη ανίχνευση απάτης και 
λαθών.

Μέρος του στρατηγικού σχεδίου της NN Hellas για τα επό-
μενα χρόνια, είναι η σταδιακή αύξηση της χρήσης Τεχνητής 
Νοημοσύνης, για την απλοποίηση των διαδικασιών και τη βελ-
τίωση της εμπειρίας του πελάτη. 

Η Βάντα Γιανναρά, Διευθύνουσα Σύμβουλος της DGTAL 
Pathos, δήλωσε: «Η διαχείριση ζημιών εξακολουθεί να είναι 
εξαιρετικά χρονοβόρα, κοστοβόρα και ενεργοβόρα. Ως εκ 
τούτου, μπορεί να επωφεληθεί σημαντικά από την χρήση 
Τεχνητής Νοημοσύνης, επιτρέποντας στους ασφαλιστές να 
αυτοματοποιήσουν την επεξεργασία εγγράφων και να προ-
σφέρουν μια εξατομικευμένη και βελτιωμένη εμπειρία στους 
πελάτες τους. Χαίρομαι ιδιαίτερα που ενώνουμε τις δυνάμεις 
μας με την NN Hellas και συνεργαζόμαστε για να γίνει αυτό 
πραγματικότητα». 

Η Φιλίππα Μιχάλη, Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνουσα Σύμβου-
λος της NN Hellas, σχολιάζει: «Στην NN Hellas φιλοδοξούμε 
να παραμείνουμε ηγέτης του κλάδου, γνωστός  για την εμπει-
ρία των πελατών μας και τους  ταλαντούχους ανθρώπους μας. 
Είμαστε σε διαδικασία αναπροσαρμογής των στρατηγικών 
μας επιδιώξεων και δεσμεύσεων, δίνοντας μεγαλύτερη έμ-
φαση στο να γίνουμε ένας οργανισμός που αξιοποιεί ολοένα 
και περισσότερο την ψηφιακή τεχνολογία και τα δεδομένα. Η 
ενσωμάτωση των τελευταίων τεχνολογιών στις εργασίες μας, 
κινείται προς την κατεύθυνση αυτή. Χαιρόμαστε που συνερ-
γαζόμαστε με την DGTAL στη δοκιμαστική διαχείριση δικαιο-
λογητικών για την παροχή ασφαλιστικής κάλυψης με Τεχνητή 
Νοημοσύνη, με στόχο αυτή να ωφελήσει τόσο τους πελάτες 
όσο και  τους εργαζομένους μας».

Μάθετε περισσότερα στο www.dgtal.io.

NN HELLAS & DGTAL ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ  
ΤΉ ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΉ ΧΡΉΣΉ ΤΕΧΝΉΤΉΣ ΝΟΉΜΟΣΥΝΉΣ 

ΣΤΉ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΖΉΜΙΩΣΕΩΝ 

Η Φιλίππα Μιχάλη,  
Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνουσα Σύμβουλος της NN Hellas

Η Βάντα Γιανναρά,  
Διευθύνουσα Σύμβουλος της DGTAL Pathos
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Ο Σύνδεσμος Ελ λήνων Μεσιτών Ασφα λ ίσεων 
(ΣΕΜΑ), σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 
4583/2018 (άρθρα 4.1.6 και 5.4.5) και την πρό-

σφατη απόφαση της Εποπτικής Αρχής (Τράπεζα της Ελ-
λάδος (ΤτΕ)/Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης 
(ΔΕΙΑ)) που εξέδωσε το από 18.05.2023 έγγραφο με τον 
τίτλο «Οδηγίες επι συγκεκριμένων ζητημάτων διανομής 
ασφαλιστικών προϊόντων (ν. 4583/2018)», εκφράζει προς 
την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) την 
απαίτηση να εφαρμοστεί ο αγγλικός όρος «BROKER» 
σύμφωνα με την διεθνή πρακτική αποκλειστικά για τους 
Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές που έχουν την ιδιότητα 
του Μεσίτη Ασφαλίσεων και για καμιά άλλη από τις κατη-
γορίες διαμεσολαβητών. 

Η διοίκηση του ΣΕΜΑ κρίνει απαραίτητη αυτή την δι-
ευκρίνιση προς το Γ.Ε.ΜΗ., προκειμένου να σταματήσει η 
σύγχυση των καταναλωτών και να και να διασφαλιστεί η σα-

φήνεια της ιδιότητας των ασφαλιστικών διαμεσολαβητών. 
Μάλιστα, ο ΣΕΜΑ έχει ολοκληρώσει και την διαδικασία 

κατοχύρωσης  του  σήματος υπηρεσιών «Μεσίτες Ασφα-
λίσεων – Insurance Brokers» – με αριθμό 307/18.6.2021 – 
κλάση 36 Μεσιτεία Ασφαλιστική – Υπηρεσίες Ασφάλισης 
καθώς και έχει καταθέσει αναλυτικό υπόμνημα προς την 
Εποπτική Αρχή (ΔΕΙΑ).

Επιπλέον, για τους Διαμεσολαβητές – πλην των Μεσι-
τών – που έχουν ήδη καταθέσει στο Γ.Ε.ΜΗ. τον όρο αυτό 
και τον έχουν καταχωρήσει, ο ΣΕΜΑ ζητά να τους γνω-
στοποιηθεί ότι δεν δικαιούνται να τον χρησιμοποιούν και 
θα διαγραφεί ή άλλως, κατά την ανανέωση της αδειάς 
των, να μη τον δέχονται στην επωνυμία ή διακριτικό τίτλο 
των λοιπών διαμεσολαβητών, πλην των Μεσιτών.

Ο  ΣΕΜΑ ζητά από την ΚΕΕΕ να μεταβιβάσει  το αίτη-
μα, σε όλο το δίκτυο των Επιμελητηρίων της Ελλάδας και 
εφαρμοστεί άμεσα η σχετική οδηγία.  

ΣΕΜΑ

ΧΡΉΣΉ ΤΟΥ ΟΡΟΥ BROKER
Ο ΣΕΜΑ ζητά από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος  

να χρησιμοποιείται  ο όρος «BROKER» αποκλειστικά για τους Μεσίτες Ασφαλίσεων   
και όχι για άλλες κατηγορίες διαμεσολάβησης 

Η Syndea επιβεβαιώνοντας έμπρακτα τη σύνδεσή 
της με την κοινωνία και την πάγια δέσμευση της 
για προσφορά στο κοινωνικό σύνολο, χορηγεί τον 

αγώνα «ΕΕΑ Athens Run 2024» που θα πραγματοποιηθεί, 
στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής εβδομάδας αθλητισμού, 
στις 29 Σεπτεμβρίου που είναι και η Παγκόσμια Ημέρα 
Καρδιάς.

Ο αγώνας, που διοργανώνεται από το Εμπορικό Επιμε-
λητήριο Ελλάδος, περιλαμβάνει διαδρομές τριών και έξι 
χιλιομέτρων, καθώς και ενός χιλιομέτρου για τα παιδιά, και 
απευθύνεται τόσο στα μέλη του Εμπορικού Επιμελητηρίου 

όσο και σε όποιον απλά ενδιαφέρεται να συμμετάσχει, ερα-
σιτέχνες δρομείς, αθλητές, φίλους του δρομικού κινήματος, 
μαθητές κ.α.

Η Syndea στηρίζει την αξιέπαινη πρωτοβουλία του ΕΕΑ 
αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα και τη σημασία που έχει η 
άσκηση στη βελτίωση της καθημερινότητας όλων μας αλλά 
και στη μακροπρόθεσμη προστασία της υγείας που είναι το 
πολυτιμότερο αγαθό του  ανθρώπου.  Γι΄αυτό και προτρέπει 
όσες και όσους έχουν τη δυνατότητα, να κάνουν άμεσα την 
εγγραφή τους και να απολαύσουν μια ημέρα άσκησης και 
ελευθερίας, με μόνο στόχο τη συμμετοχή!

Ή SYNDEA ΧΟΡΉΓΟΣ ΣΤΟ ATHENS RUN 2024!
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Η HDI Global SE, Hellas συμμετείχε δυναμικά στην 88η 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε από τις 7 έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2024, 

στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
(HELEXPO). Τιμώμενη χώρα στην ΔΕΘ ήταν φέτος η Γερμα-
νία. Η HDI Global SE, Hellas είχε παρουσία στο Περίπτερο της 
τιμώμενης χώρας, και στο πλαίσιο των επιχειρηματικών εκ-
δηλώσεων που έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια της έκθεσης, 
διοργάνωσε με επιτυχία την Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου 2024, 
ημερίδα με τίτλο «Battery Energy Storage Solutions Systems». 
Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της θεματικής ενό-
τητας «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, Ενεργειακή Απόδοση, 
Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Βιωσιμότητα, Προστασία από 
Καταστροφές». Στην εκδήλωση μίλησαν ο Managing Director 
της HDI Hellas κ. Κ. Σεμερτζόγλου, ο Επικεφαλής του Κλάδου 
Τεχνικών Ασφαλίσεων / Περιουσίας  της HDΙ Ηellas, κ. Δ. Μά-
τσας, και ο κ. Timo Linneweh, Senior Risk Engineer από την 
HDI Global, Hannover και ειδικός σε θέματα εκτίμησης επιχει-
ρηματικών κινδύνων.

Η φετινή ΔΕΘ, με τη Γερμανία ως τιμώμενη χώρα, ξεπέρασε 
τις προσδοκίες προσελκύοντας περισσότερους από 220.000 
επισκέπτες, καταγράφοντας έτσι, τη μεγαλύτερη επισκεψιμό-
τητα από το 2019. Η γερμανική συμμετοχή ξεχώρισε για την 
"πράσινη" και επιχειρηματική της διάσταση, ενώ οι εκθέτες 
εξέφρασαν μεγάλη ικανοποίηση από τις επιχειρηματικές συ-
ναντήσεις αλλά και από την προσέλευση του κοινού. Συνολι-
κά, πραγματοποιήθηκαν 150 εκδηλώσεις επιχειρηματικού και 
πολιτιστικού ενδιαφέροντος, με την υποστήριξη του γερμα-
νικού Υπουργείου Οικονομίας και Κλιματικής Αλλαγής, της 
Πρεσβείας και του Προξενείου της Γερμανίας, καθώς και του 
Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου.

Ο Μanaging Director της HDI Global SE, Ηellas κ. K. Σεμερ-
τζόγλου, δήλωσε:

«Η συμμετοχή μας στην 88η ΔΕΘ ήταν μια εξαιρετική ευ-
καιρία να επιβεβαιώσουμε τη δέσμευσή μας για υποστήριξη 
των επιχειρήσεων σε δράσεις καινοτομίας και βιωσιμότητας, 
ενώ παράλληλα μας δόθηκε η δυνατότητα να ενισχύσουμε 
τη συνεργασία μας με άλλες επιχειρήσεις και φορείς της Β. 
Ελλάδος. Η εκδήλωση για τα Συστήματα Αποθήκευσης Ενέρ-
γειας αποτέλεσε σημείο αναφοράς, επιβεβαιώνοντας την τε-
χνική μας εξειδίκευση και τεχνογνωσία σε λύσεις βιώσιμης 
ανάπτυξης». Με αφορμή την πρόσφατη δημοσίευση των οι-
κονομικών αποτελεσμάτων εξαμήνου της μητρικής εταιρείας, 

ο κ. Σεμερτζόγλου δήλωσε:  «Φαίνεται ότι συνεχίζουμε την 
σταθερή πορεία ανάπτυξης σε επίπεδο Oμίλου αλλά και σε 
επίπεδο Υποκαταστήματος. Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι 
από τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 
2024, τα οποία αποδεικνύουν την ισχυρή μας παρουσία και 
ανάπτυξη στην ελληνική αγορά».

Ή HDI GLOBAL SE HELLAS ΣΤΉΝ 88Ή ΔΕΘ 
ΜΕ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 

ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΙΚΉ ΉΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΣΤΉΜΑΤΑ 
ΑΠΟΘΉΚΕΥΣΉΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (BESS)
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Η Karavias Art Insurance για το 2024, 
παρουσιάζει μια καινοτόμα και 
πρωτότυπη προσέγγιση, προσφέ-

ροντας στο κοινό μια μοναδική εμπειρία 
μέσα από 5 εικονογραφημένες ασφα-
λισμένες ιστορίες τέχνης. Οι ιστορίες 
αυτές συνδυάζουν τη φαντασία με την 
πραγματικότητα και προσφέρουν έντο-
νη δράση, ανατροπές και χιουμοριστικά 
στοιχεία, αναδεικνύοντας την προστασία 
της τέχνης με έναν εντελώς ξεχωριστό 
τρόπο.

KARAVIAS ART INSURANCE

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΤΕΧΝΉΣ
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Τ ην 30.8.2024 στο Conference Zentrum της πόλης 
Darmstadt στη Γερμανία έλαβε χώρα το GROUP 
MANAGEMENT CONFERENCE του ομίλου της ARAG. 

Με την παρουσία σύσσωμου του Διοικητικού Συμβουλίου 
και με πάνω από τριακόσιους συνέδρους από τις δεκαεννέα 
χώρες που έχει σήμερα παρουσία η εταιρία, έλαβε χώρα η 
λαμπρή αυτή εκδήλωση που είχε εκπαιδευτικό αλλά και πα-
νηγυρικό χαρακτήρα. Με τις εμπνευσμένες τοποθετήσεις της 
ηγεσίας αλλά και τα Workshops από καθηγητές πανεπιστημί-
ου κλπ. δημιουργήθηκε μια εξαιρετική ατμόσφαιρα συμμετο-
χής και δημιουργίας. Προτεραιότητα δόθηκε στον κεντρικό 
στρατηγικό σχεδιασμό της εταιρίας που με τον γενικό δείκτη 
5→ 30 αποτυπώνει τους γενικούς στόχους ανάπτυξης μέχρι 
το έτος 2030, μέσα από την επιμέρους καλλιέργεια των πέ-
ντε αξόνων/εργαλείων που είναι: Essential Growth, Winning 
Spirit, Embracing Clients, Driving Purpose και Smart Insurer. 
Ανατρεπτική και εκθαμβωτική ήταν η παρουσία του προπο-
νητή της Εθνικής ομάδας Basket της Γερμανίας κ. Gordon 
Herbert που μίλησε για την ηγεσία, την απόδοση, την συνο-
χή, τα ταλέντα, την ομαδικότητα. Το απόγευμα της ίδιας ημέ-
ρας απονεμήθηκαν τα βραβεία του ομίλου, τα γνωστά ARAG 
AWARDS. Φέτος, για πρώτη φορά θεσπίστηκε και το ARAG 
INTERNATIONAL AWARD HONOR που απονεμήθηκε στην 
ARAG HELLAS, στην μνήμη του δικού μας Βασίλη Μπάλλα, 
που είχε την ιδέα της συνέργειας των εταιριών της Αυστρα-
λίας και της Ελλάδας, προς αξιοποίηση των Ελλήνων που 
ζουν εκεί. Το μήνυμα της ιδέας ήταν BEING INTERNATIONAL 
GETTING GLOBAL!! Η ελληνική αντιπροσωπεία υπό τον CEO 
κ. Δημήτρη Τσεκούρα με τους εκλεκτούς συνεργάτες του πα-
ρέλαβαν το βραβείο με ιδιαίτερη συγκίνηση.

Αξίζει να τονισθεί πως το ελληνικό υποκατάστημα έχει τι-
μηθεί στο παρελθόν ακόμα δύο φορές το 2014 και το 2018.

TΟ ARAG INTERNATIONAL AWARD HONOR 
ΑΠΟΝΕΜΕΤΑΙ ΣΤΉΝ ARAG HELLAS
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Ν έα μ ελ έ τ η του ευρωπα ϊκού γραφε ίου τ ης 
Greenpeace που δημοσιεύθηκε σήμερα[1] απο-
καλύπτει πώς οι αγρότες της ΕΕ πιέζονται να βι-

ομηχανοποιηθούν, εφαρμόζοντας τις πιο καταστροφικές 
γεωργικές πρακτικές, προκειμένου να παραμείνουν στο 
επάγγελμα και να μην σταματήσουν τις δραστηριότη-
τές τους. Η μελέτη δείχνει την αδικία που επικρατεί στον 
αγροτικό τομέα και το χάσμα ανάμεσα στα αγροκτήματα 
μικρής κλίμακας που δίνουν αγώνα για να επιβιώσουν και 
στα αγροκτήματα βιομηχανικής κλίμακας που καρπώνο-
νται το μεγαλύτερο μέρος των δημόσιων επιδοτήσεων και 
των κερδών που παράγονται από τον αγροτικό κλάδο. Αυτό 
το χάσμα δημιουργείται και συντηρείται από την άνιση κα-
τανομή των δημόσιων επιδοτήσεων και της ιδιωτικής χρη-
ματοδότησης που ευνοεί τα αγροκτήματα βιομηχανικής 
κλίμακας και από την πολιτική αποτυχία στην αντιμετώπιση 
αυτών των ανισοτήτων.

Οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι ο αριθμός αγροκτημάτων 
στην ΕΕ μειώνεται σε ανησυχητικό βαθμό. Από το 2007, η 
ΕΕ έχει χάσει σχεδόν 2 εκατομμύρια “εμπορικά αγροκτή-
ματα”[2] και 3,8 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Τα περισσό-
τερα αγροκτήματα που εξαφανίστηκαν ήταν επιχειρήσεις 
μικρής κλίμακας, που είτε έκλεισαν είτε πιέστηκαν να ανέ-
βουν κλίμακα, περνώντας σε βιομηχανικά επίπεδα παρα-
γωγής ώστε να αυξήσουν την οικονομική τους απόδοση, 
κάτι που συχνά συνοδεύεται από τις πιο καταστροφικές 
βιομηχανικές γεωργικές πρακτικές. Όμως η πρόσβαση των 
αγροτών σε χρηματοδότηση και δημόσιες επενδύσεις είναι 
πολύ άνιση, με τα αγροκτήματα βιομηχανικής κλίμακας να 
έχουν την καλύτερη πρόσβαση τόσο σε δημόσιες επιδοτή-
σεις[3] όσο και σε ιδιωτικές χρηματοδοτήσεις[4]. 

Σχετικά με την Ελλάδα, η μελέτη αποκαλύπτει ότι η 
χώρα έχασε το 31% από τα αγροκτήματά της. Η μείωση 
αφορά αποκλειστικά τα αγροκτήματα μικρής κλίμακας, 
που έχουν συρρικνωθεί κατά 37%, παραμένουν ωστόσο 
η ραχοκοκαλιά της ελληνικής γεωργίας, αντιπροσωπεύ-
οντας περίπου το 88% των αγροκτημάτων της χωρας το 
2021. Σε αντίθεση με οποιαδήποτε άλλη χώρα στην ανάλυ-
ση της Greenpeace, μεταξύ 2007 και 2021, τα μέσα καθαρά 
κέρδη ανά αγρόκτημα μειώθηκαν κατά 13%. Η μείωση κερ-
δών στα μικρά αγροκτήματα είναι ακόμα πιο απότομη: τα 
αγροκτήματα μικρής κλίμακας το 2021 κέρδιζαν κατά μέσο 

όρο 29% λιγότερο σε σχέση με το 2007.
“Η νέα μελέτη της Greenpeace καταδεικνύει πέρα από 

κάθε αμφιβολία ότι η ΕΕ εξωθεί τους μικρούς αγρότες 
στην εξαφάνιση και στηρίζει την παραγωγή της τροφής 
μας σε λίγους, υπερβολικά ισχυρούς και καταστροφικούς 
για το περιβάλλον και την υγεία μας παίκτες, που μόνο 
στόχο έχουν το κέρδος. Οι αγροτικές πολιτικές της ΕΕ 
στηρίζουν μία βιομηχανική γεωργία που επιδεινώνει την 
κλιματική κρίση, καθιστά εξαιρετικά ευάλωτη την παρα-
γωγή της τροφής μας στις επιπτώσεις της και καταστρέ-
φει το έδαφος και το νερό. Οι αγρότες βασίζονται σε ένα 
υγιές φυσικό περιβάλλον την ίδια στιγμή που βρίσκονται 
στην πρώτη γραμμή απέναντι στην κλιματική κρίση, όμως 
το τρέχον αγροδιατροφικό μοντέλο τους εγκλωβίζει σε 
έναν μονόδρομο βιομηχανοποίησης χωρίς δυνατότητα να 

ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΉ GREENPEACE

ΤΟ 31% ΤΩΝ ΑΓΡΟΚΤΉΜΑΤΩΝ  
ΣΤΉΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΧΕΙ ΧΑΘΕΙ 

Η ΕΕ στρέφει τους αγρότες στην καταστροφική βιομηχανική γεωργία
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στραφούν σε πραγματικές εναλλακτικές λύσεις”, δήλωσε 
η Έλενα Δανάλη υπεύθυνη της εκστρατείας της βιώσιμης 
γεωργίας στο ελληνικό γραφείο της Greenpeace.

Αυτή η πίεση για στροφή προς μεγαλύτερα, βιομηχανικά 
αγροκτήματα και αύξηση οικονομικών αποδόσεων σημαίνει 
ότι η οικονομική ισχύς στη γεωργία εξακολουθεί να είναι 
συγκεντρωμένη στα χέρια ελάχιστων αγροκτημάτων[5] και 
έχει σοβαρές επιπτώσεις, ανάμεσα στις οποίες βρίσκονται 
ο έλεγχος της παραγωγής τροφής από λίγους κολοσσούς 
αγροδιατροφής, η αύξηση της ανεργίας στις αγροτικές 
περιοχές, ένα αυξανόμενο χάσμα μεταξύ αστικών και υπαί-
θριων περιοχών, μία περαιτέρω επιδείνωση της ευζωίας 
των ζώων και η καταστροφή της φύσης πάνω στην οποία 
βασίζονται οι αγρότες και η γεωργία που παράγει την τρο-
φή μας.

Η μελέτη της Greenpeace αναλύει δεδομένα και τάσεις 
στον αγροτικό τομέα της Ελλάδας και χώρες της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης για τη χρονική περίοδο 2007–2022. Η μελέτη 
εξέτασε τις κατηγορίες αγροκτημάτων ανάλογα με την οι-
κονομική τους απόδοση[6]. Οι ερευνητές επικεντρώθηκαν 
στα «εμπορικά αγροκτήματα»[7], πολλά από τα οποία βιώ-
νουν τις κοινωνικές και οικονομικές δυσκολίες που αναδεί-
χτηκαν από τις πρόσφατες διαμαρτυρίες των αγροτών, και 
ανέλυσαν τα δεδομένα και τις τάσεις στον αγροτικό τομέα 
της ΕΕ που οι περισσότεροι πολιτικοί  αποφεύγουν να αντι-
κρίσουν.

“Ειδικά για τη χώρα μας, που μόλις πριν ένα χρόνο χτυ-
πήθηκε σφοδρά στην περιοχή της Θεσσαλίας από ακραία 
καιρικά φαινόμενα, τα στοιχεία της μελέτης είναι ανησυ-
χητικά καθώς μεγάλο μέρος των μικρών αγροκτημάτων, 
που είναι η ραχοκοκαλιά της γεωργίας μας, εξαφανίζεται. 
Το μεγάλο διακύβευμα για την ΕΕ και την ελληνική κυβέρ-
νηση είναι αν θα τολμήσει μία ριζική στροφή στις αγροτι-
κές πολιτικές που θα εξασφαλίζουν δίκαιο εισόδημα για 
τους αγρότες και θα εγγυώνται την παραγωγή επαρκούς, 
υγιεινής τροφής με τρόπους που προστατεύουν το περι-
βάλλον χωρίς να μετατρέπουν τα αγροκτήματα τους σε 
ρυπογόνα εργοστάσια που δηλητηριάζουν τη φύση και τη 
ζωή μας” συμπλήρωσε η Έλενα Δανάλη, υπεύθυνη της εκ-
στρατείας της βιώσιμης γεωργίας στο ελληνικό γραφείο 
της Greenpeace.

Η Greenpeace καλεί την ελληνική κυβέρνηση:
Να δημοσιεύσει πολιτικά μέτρα που θα ανατρέπουν την 

τάση εξαφάνισης των αγροκτημάτων μικρής κλίμακας της 
Ελλάδας με έμφαση στη στήριξη παραγωγών που είτε ήδη 
εφαρμόζουν είτε σκοπεύουν να εφαρμόσουν αγρο-οικολο-
γικές πρακτικές. 

Να δημοσιεύσει το σχέδιο που θα αναγεννήσει και θω-
ρακίσει πραγματικά την αγροτική παραγωγή στην Ελλάδα 
ξεκινώντας από την πληγείσα Θεσσαλία[8] μέσα από ένα 
αγροτικό μοντέλο βιώσιμο, δίκαιο και ανθεκτικό στη νέα 
κλιματική πραγματικότητα.
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Η ΕΑΕΕ διεξάγει έρευνα σχετικά με την παραγωγή 
ασφαλίστρων ανά μήνα μεταξύ των ασφαλιστικών 
επιχειρήσεων - μελών της. Συνολικά ανταποκρί-

θηκαν 47 ασφαλιστικές επιχειρήσεις, εκ των οποίων οι 42 
δραστηριοποιήθηκαν στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών και 14 
στις ασφαλίσεις Ζωής.

Από τις 47 ασφαλιστικές επιχειρήσεις , οι 26 δραστη-
ριοποιήθηκαν στην Ελλάδα με την μορφή της Ανώνυμης 
Ασφαλιστικής Εταιρίας, 1 με τη μορφή του αλληλασφα-
λιστικού συνεταιρισμού, 15 ως Υποκαταστήματα αλλο-

δαπής ασφαλιστικής και 5 ευρωπαϊκές ασφαλιστικές 
δραστηριοποιήθηκαν με καθεστώς ελεύθερης παροχής 
υπηρεσιών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά (κατόπιν προσαρμογής των 
δεδομένων του προηγούμενου χρονικού διαστήματος με 
νεότερες απαντήσεις), από τη σύγκριση των δηλώσεων 
παραγωγής ασφαλίστρων των μηνών Ιανουαρίου – Ιουνί-
ου 2024 των ανωτέρω επιχειρήσεων με τις αντίστοιχες της 
ίδιας περιόδου για το 2023 των ιδίων επιχειρήσεων, προκύ-
πτουν τα παρακάτω:

EAEE

ΠΑΡΑΓΩΓΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2024
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Η ανωτέρω αποτύπωση της παραγωγής ασφαλίστρων, 
αναφέρεται στην καταγραφή του συνόλου των εγγεγραμ-
μένων ασφαλίστρων από τις πρωτασφαλίσεις (συμπεριλαμ-
βανομένων των δικαιωμάτων συμβολαίων) στο πλήρες των 
ποσών (ανεξαρτήτως αν αφορούν περιοδικές καταβολές ή 
εφάπαξ πληρωμή ασφαλίστρων), έτσι όπως ταξινομούνται 
στους κλάδους ασφαλίσεων σύμφωνα με τον Ν. 4364/2016 

(κατόπιν της προσαρμογής των δεδομένων του προηγούμε-
νου χρονικού διαστήματος).

Στους πίνακες που ακολουθούν καταγράφονται αναλυτι-
κά τα αποτελέσματα της έρευνας παραγωγής ασφαλίστρων 
ανά κλάδο ασφάλισης (Ζωής και Ζημιών) για το χρονικό δι-
άστημα Ιανουαρίου – Ιουνίου 2024 καθώς και η μεταβολή 
τους έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του 2023:

Πίνακας 1: Συνολική Παραγωγή ασφαλίστρων Ιανουαρίου - Ιουνίου 2024 (ποσά σε €)

Πίνακας 2: Ασφαλίσεις Ζωής (ποσά σε €)
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Πίνακας 3: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών (ποσά σε €)
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Γράφημα 1: Ασφαλίσεις Ζωής - Παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 2023-2024 (€)

Γράφημα 2: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών - Παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλίστρων  2023-2024 (€)

Στα δύο γραφήματα που ακολουθούν παρουσιάζεται η εξέλιξη της παραγωγής ασφαλίστρων ανά μήνα, για το χρονικό 
διάστημα Ιανουαρίου 2023 – Ιουνίου 2024, ξεχωριστά για τις ασφαλίσεις Ζωής και τις ασφαλίσεις κατά Ζημιών. Απεικονίζε-
ται ξεχωριστά ο μέσος όρος της παραγωγής ανά μήνα για την τελευταία τριετία (2021 – 2023).
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Παραγωγή Ασφαλίστρων: Ιούνιος 2024

Στους πίνακες που ακολουθούν καταγράφονται αναλυτικά τα αποτελέσματα της έρευνας παραγωγής ασφαλίστρων 
ανά κλάδο ασφάλισης (Ζωής και Ζημιών) μηνός Ιουνίου του 2024 καθώς και η μεταβολή τους έναντι των αντιστοίχων του 
Ιουνίου του 2023 :

Πίνακας 4: Ασφαλίσεις Ζωής (ποσά σε €)
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Πίνακας 5: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών (ποσά σε €)
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Η Interamerican εντείνει τις προσπάθειές της για να 
πρωταγωνιστήσει στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου 
μέλλοντος, όπως αποτυπώνεται στη νέα Έκθεση 

Βιώσιμης Ανάπτυξης της εταιρίας για το 2023. Η βιωσιμό-
τητα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι σε κάθε έκφανση των 
δραστηριοτήτων του Ομίλου και καθορίζει την πορεία του.

Ειδικότερα, έχει εδραιώσει ένα ισχυρό μοντέλο δια-
κυβέρνησης ESG που εκτείνεται σε όλα τα οργανωτικά 
επίπεδα και στοχεύει στην περαιτέρω ενσωμάτωση της 
στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης στον πυρήνα του επιχει-
ρηματικού μοντέλου του Οργανισμού, με άξονα τρεις βα-
σικούς πυλώνες: «Δρούμε για τον Πλανήτη», «Προωθούμε 
τον Κοινωνικό Σκοπό» και «Αναπτυσσόμαστε Υπεύθυνα». 

Το 2023 η Interamerican έθεσε τον πήχη ψηλά και ση-
μείωσε σημαντικά βήματα σε όλα τα επίπεδα. Ακολουθούν 
ενδεικτικά βασικά σημεία αναφοράς από τις επιδόσεις της 
με οδηγό τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

■ Μείωση κατά 11,1% και 80,8% τόσο στις εκπομπές αέ-
ριων ρύπων Πεδίου 1 όσο και στις εκπομπές Πεδίου 2 αντί-
στοιχα, σε σχέση με το 2022.

■ 73% από τη συνολική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέρ-
γειας της εταιρίας προήλθε από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέρ-
γειας (ΑΠΕ) με Εγγυήσεις Προέλευσης (ΕΠ).

■ Λανσάρισμα 2 νέων προϊόντων που ενσωματώνουν 
ESG χαρακτηριστικά (Telemedicine, Cyberinsurance).

■ 49,6% του συνολικού εργατικού δυναμικού αποτελεί-
ται από γυναίκες.

■ 45,5% το ποσοστό των γυναικών σε ανώτερες διοικη-
τικές θέσεις ευθύνης, αυξημένο κατά 2% σε σχέση με το 
2022.

■ 19 πρωτοβουλίες Εταιρικής Υπευθυνότητας.
■ 13 Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ) υποστηρίχθη-

καν από την Interamerican.
■ Ηγετική θέση στη διατήρηση κορυφαίου Net Promoter 

Score (NPS) στην αγορά: 60 για την Interamerican και 74 
για το κανάλι απευθείας πωλήσεων, την Anytime.

■ Επίτευξη ποσοστού διατηρησιμότητας πελατών 88,2% 
σε όλους τους επιχειρηματικούς κλάδους, με αύξηση κατά 
2,4 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2022.

Ο René Scholten, Γενικός Οικονομικός Διευθυντής του 
Ομίλου Interamerican, δήλωσε σχετικά: «H Interamerican 
βρίσκεται εδώ και χρόνια στην πρώτη γραμμή της βιωσι-

μότητας και της καινοτομίας. Το 2023 πετύχαμε σημαντι-
κά αποτελέσματα και ανταποκριθήκαμε αποτελεσματικά 
στους απαιτητικούς στόχους που θέσαμε, παραμένοντας 
αμετακίνητοι στη δέσμευσή μας για ακεραιότητα, δια-
φάνεια και βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα, θα συνεχίσουμε να επαυ-

INTERAMERICAN 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΣ ΕΝΑ ΒΙΩΣΙΜΟ ΜΕΛΛΟΝ
Η Interamerican δημοσίευσε τη 12η Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης

Ο René Scholten, Γενικός Οικονομικός Διευθυντής  
του Ομίλου Interamerican

Η Χρύσα Ελευθερίου, Sustainability Leader  
του Ομίλου Interamerican
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ξάνουμε τ ις υπηρεσίες 
και τα προϊόντα μας σύμ-
φωνα με τις ανάγκες των 
ανθρώπων, φροντίζοντας 
συνεχώς για το περιβαλ-
λοντικό και κοινωνικό μας 
αποτύπωμα. Πιστεύουμε 
βαθιά πως επενδύοντας 
στη Βιώσιμη Ανάπτυξη, 
επενδύουμε σε ένα καλύ-
τερο μέλλον για όλους και 
υπηρετούμε στο έπακρο 
την αποστολή και τις αξίες 
μας. Προχωράμε μπροστά 
με το σημαντικότερο κε-
φάλαιό μας, τους ανθρώ-
πους μας, για ακόμα μεγα-
λύτερα επιτεύγματα». 

Η Χρύσα Ελευθερίου, 
Sustainability Leader του 
Ομίλου Interamerican επι-
σήμανε από την πλευρά 
της: «Η νέα Έκθεση Βιω-
σιμότητας είναι το απο -
τέλεσμα μιας ξεχωριστής 
συλλογικής προσπάθειας που υπογραμμίζει την μακρό-
χρονη αφοσίωση και τη δέσμευση της εταιρίας σε θέματα 
βιωσιμότητας, αλλά και τον ενεργό ρόλο που θέλουμε να 
διαδραματίσουμε στη διαμόρφωση ενός πιο βιώσιμου και 
συμπεριληπτικού κόσμου. Τη χρονιά αυτή θέσαμε φιλό-
δοξους και μετρήσιμους στόχους και πετύχαμε αξιοση-
μείωτα αποτελέσματα, μεταξύ των οποίων είναι η μείωση 
του ανθρακικού αποτυπώματος από τη λειτουργία μας, το 
λανσάρισμα νέων προϊόντων και υπηρεσιών με ESG χα-
ρακτηριστικά, η περαιτέρω ενσωμάτωση των αρχών της 
διαφορετικότητας και της ισότητας στο εργασιακό περι-
βάλλον μας και η έμπρακτη υποστήριξη συμπολιτών μας 
που μας είχαν ανάγκη».

Η Έκθεση έχει συνταχθεί σύμφωνα με τις κατευθυ-
ντήριες γραμμές των νέων διεθνών προτύπων GRI (GRI 
Universal Standards 2021), καθώς και με τα πρότυπα 
του Sustainability Accounting Standards Board (SASB 
Standards) και έχει αναρτηθεί στο site της εταιρίας (αγγλι-
κή και ελληνική έκδοση). 

Στη λίστα των «The 50 Most Sustainable  
Companies in Greece 2024» η Interamerican

Σημαντικό ορόσημο αποτελεί η ένταξη της Interamerican 
στη λίστα των «The 50 Most Sustainable Companies in 
Greece 2024», σύμφωνα με τον Δείκτη Βιώσιμης Ανάπτυ-

ξης «The ESG Index in Greece» που ανακοινώθηκε για 7η 
συνεχή χρονιά από το QualityNet Foundation.

Πρόκειται για την ανώτατη διάκριση Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης στην Ελλάδα και σκιαγραφεί την ολιστική προσέγγι-
ση που έχει μια εταιρεία ως προς την αντιμετώπιση των 
θεμάτων της Βιώσιμης Ανάπτυξης και της υπεύθυνης λει-
τουργίας της. Αυτή η διάκριση αποτελεί κινητήριο δύναμη 
για την εταιρία ώστε να συνεχίσει ακόμα πιο δυναμικά, με 
το βλέμμα στραμμένο σε ένα βιώσιμο αύριο. 

Τριπλή βράβευση στα Hellenic Responsible  
Business Awards 2024

Τέλος, τα τρία βραβεία που απέσπασε η Interamerican 
στα Hellenic Responsible Business Awards 2024 της 
Boussias Events, στην τελετή που πραγματοποιήθηκε την 
Τρίτη 9 Ιουλίου 2024, αναδεικνύουν την αδιαπραγμάτευτη 
προσήλωση της εταιρίας στις αρχές της Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης.

■ Gold βραβείο για την «Έκθεση Βιωσιμότητας Ομίλου 
Interamerican: Το ταξίδι προς ένα βιώσιμο μέλλον».

■ Gold βραβείο για τη «νέα υπηρεσία Τηλεϊατρικής» που 
παρέχεται στους ασφαλισμένους μας μέσω της εφαρμο-
γής MediOn.

■ Silver βραβείο για το πρωτοποριακό project «Shedia 
Home, powered by Interamerican».
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Σ ύμφωνα με την έρευνα που πραγματοποίησε 
η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος 
(ΕΑΕΕ) μεταξύ των ασφαλιστικών επιχειρήσε-

ων για τις ασφαλίσεις Υγείας έτους 2023, ο συνολικός 
αριθμός των ατομικών συμβολαίων υγείας προσέγγισε 
τις 965.000, ενώ των ομαδικών ξεπέρασε τις 7.000, δια-
τηρώντας την ανοδική πορεία που καταγράφεται στο 
συγκεκριμένο κλάδο τα τελευταία έτη.

Ανοδικά κινήθηκε επίσης το πλήθος των ασφαλισμέ-
νων τόσο των ατομικών όσο και των ομαδικών ασφαλί-
σεων, που αποζημιώθηκαν ειδικά για πραγματοποίηση 
νοσηλείας. 

Για όλους τους ασφαλισμένους που αποζημιώθηκαν 
το 2023 τόσο για εξωνοσοκομειακή όσο και νοσοκο-
μειακή περίθαλψη, οι ασφαλιστικές εταιρίες κατέβα-
λαν €710,2 εκατ., σχεδόν €100 εκατ. περισσότερα σε 
σχέση με το 2022. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Υγείας της ΕΑΕΕ, Γιάν-
νης Καντώρος σχολίασε σχετικά με την έρευνα : «Ανά-
μεσα στα πολύ ενδιαφέροντα ευρήματα της έρευνας 
για το προηγούμενο έτος, εκείνα που ξεχωρίζουν είναι 
αφενός η διατήρηση της ανοδικής πορείας που κατα-
γράφουν οι ασφαλίσεις υγείας από άποψη πλήθους 
συμβολαίων και ασφαλισμένων, τόσο στις ατομικές, 
και ακόμη περισσότερο στις ομαδικές ασφαλίσεις και, 
αφετέρου, η διψήφια ποσοστιαία αύξηση των αποζη-
μιώσεων και των δύο ερευνώμενων καλύψεων (εξω-νο-
σοκομειακή και νοσοκομειακή) και στις δύο γραμμές 
εργασιών, ατομικών και ομαδικών ασφαλίσεων». 

Η έρευνα είναι διαθέσιμη στο site της ΕΑΕΕ.

ΑΥΞΉΜΕΝΉ  
ΖΉΤΉΣΉ ΚΑΙ ΧΡΉΣΉ  
ΤΩΝ ΚΑΛΥΨΕΩΝ  
ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΤΟ 2023
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Η ERGO Ασφαλιστική τίμησε τους εργαζομένους της 
μέσω του ετήσιου Προγράμματος Αναγνώρισης και 
Επιβράβευσης, για τη συμβολή τους στην επίτευξη 

των εταιρικών στόχων και τις επικροτούμενες συμπεριφο-
ρές που επέδειξαν την περσινή χρονιά.

Η ERGO, εδώ και 4 χρόνια, υλοποιεί το Πρόγραμμα Ανα-
γνώρισης και Επιβράβευσης, υποστηρίζοντας τη στρατη-
γική της επιδίωξη να αποτελεί εργοδότη επιλογής. Σκοπός 
του προγράμματος είναι να προβάλλει τα εξαιρετικά επι-
τεύγματα και τις επικροτούμενες συμπεριφορές των αν-
θρώπων της, να τους αναγνωρίζει και να τους επιβραβεύει.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο CEO της ERGO, Ερ-
ρίκος Μοάτσος, τόνισε ότι ‘’μέσω του Προγράμματος Ανα-
γνώρισης και Επιβράβευσης, μας δίνεται η δυνατότητα 
να επιβραβεύσουμε την αριστεία, τα εξαιρετικά επιτεύγ-
ματα και την ιδιαίτερη συμβολή των ανθρώπων μας στη 
συνολικότερη πορεία της εταιρείας προς την κορυφή. Η 
αναγνώριση της συνεισφοράς στην πράξη, εκτός από δι-
αδικασία επιβράβευσης, αποτελεί κίνητρο για όλους μας 
να επιδιώκουμε διαρκώς το καλύτερο, οδηγώντας έτσι 
την εταιρεία όλο και ψηλότερα. Η επίτευξη εξαιρετικών 
επιδόσεων και υποδειγματικών συμπεριφορών είναι στο 
εταιρικό μας DNA.’’

Στη συνέχεια η Διευθύντρια Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυ-
ναμικού Βίκυ Τσιάκα δήλωσε: “Είμαστε πολύ περήφανοι 
που κάθε χρόνο βραβεύουμε όλο και περισσότερους συ-
ναδέλφους και ιδιαίτερα φέτος που ο αριθμός των βραβεύ-
σεων ανήλθε στις 18, 9 ομαδικές και 9 ατομικές. Για ακό-

μα μια χρονιά, η υλοποίηση του προγράμματος αποτελεί 
περίτρανη απόδειξη ότι όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε 
μεγαλύτερης αξίας αποτελέσματα. Θα ήθελα να απευθύνω 
συγχαρητήρια όχι μόνο στους σημερινούς μας βραβευθέ-
ντες, αλλά και σε όλες και όλους όσοι εργάζονται ομαδικά, 
με ενθουσιασμό και δέσμευση, επιδιώκοντας να ενισχύουν 
την ERGO με ιδέες και δράσεις που οδηγούν προς την επι-
τυχία.”

Η εκδήλωση έκλεισε με ένα ωραίο cocktail γεύμα στους 
χώρους της εταιρείας.

ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ  
ΑΝΑΓΝΏΡΙΣΉΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΉΣ ERGO

Ή ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΉ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ  
ΣΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟ DNA ΤΉΣ ERGO ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉΣ

Ερρίκος Μοάτσος, CEO της ERGO
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Τ ο Generali Trophy, που αποτελεί έναν μοναδικό 
θεσμό ομαδικότητας και επιτυχίας στην ελληνική 
ασφαλιστική αγορά, γιόρτασε ακόμη μια θριαμ-

βευτική χρονιά με φόντο το εκπληκτικό Αιγαίο Πέλαγος. 
Ξεκινώντας από το ιστορικό Σούνιο, η εξόρμηση -που σχε-
διάστηκε με ιδιαίτερη φροντίδα από την Generali για την 
επιβράβευση των κορυφαίων ασφαλιστικών διαμεσολαβη-
τών του Ειδικού Δικτύου Mega X- αποτέλεσε ένα ταξίδι 
που ανέδειξε τη συνεργασία, την επαγγελματική αριστεία 
και τη στρατηγική διορατικότητα των συνεργατών του ορ-
γανισμού.

Η πενταήμερη αποστολή έζησε έναν καλοκαιρινό πε-
ρίπλου γεμάτο εικόνες εκπληκτικής φυσικής ομορφιάς 
και μοιράσματος εμπειριών που ενθαρρύνουν την ομαδι-
κότητα του Δικτύου και ενισχύουν τη σχέση του με την 
Εταιρεία. Παρά τα αρχικά σχέδια, οι καιρικές συνθήκες 
οδήγησαν την πορεία των ταξιδευτών προς άλλα κοντινά 
-αλλά εξίσου μαγευτικά- λιμάνια όπως αυτό της Κιμώλου, 
και τους προσέφεραν περισσότερο χρόνο για στιγμές 
αυθόρμητης εξερεύνησης και χαλαρότητας στο γραφικό 
νησί της Σίφνου.

Κατά την παραμονή τους στη Σίφνο, οι φιλοξενούμενοι 
της Generali απόλαυσαν τον πολιτιστικό πλούτο και την 
ειδυλλιακή ομορφιά του νησιού. Από τα γραφικά σοκάκια 
της Απολλωνίας μέχρι τις ήρεμες παραλίες του Βαθιού 
και του Πλατύ Γιαλού, οι συμμετέχοντες απόλαυσαν ήρε-
μες στιγμές και συμμετείχαν σε δημιουργικές συζητήσεις 
για το μέλλον του ασφαλιστικού τομέα.

«Το Generali Trophy δεν είναι απλώς ένα πρόγραμμα 

αναγνώρισης και επιβράβευσης παραγωγικών αποτελε-
σμάτων· είναι μια απόδειξη της προσαρμοστικότητάς μας 
και της ανθεκτικότητάς μας μπροστά στις μεταβαλλόμε-
νες συνθήκες της αγοράς», δήλωσε ο κ. Πάνος Δημητρί-
ου, Διευθύνων Σύμβουλος της Generali Hellas, που συνό-
δευσε την αποστολή. «Η δέσμευσή μας στην συνεχόμενη 
ανάπτυξη παραμένει ακλόνητη καθώς πορευόμαστε προς 
ένα μέλλον όπου οι ασφαλιστικοί σύμβουλοι θα διαδρα-
ματίσουν κεντρικό ρόλο στις εξελίξεις του ασφαλιστικού 
τομέα. Είναι κάτι που πιστεύουμε και στηρίζουμε διαχρο-
νικά. Οι προσδοκίες μας από τα δίκτυα που στηρίζουν το 

ΤΟ GENERALI TROPHY  
ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ!

Η ετήσια συνάντηση των κορυφαίων Συνεργατών του Ειδικού Δικτύου Mega X της Generali 
πραγματοποιήθε και φέτος με φόντο το γαλάζιο του αιγαιοπελαγίτικου ορίζοντα

Ομαδική Φωτογραφία - Πολύαιγος

Χ. Δασκαλάκης, Π. Δημητρίου, Γ. Βασιλειάδης

ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

όραμά μας παραμένουν υψηλές, όπως υψηλές είναι και οι 
απαιτήσεις των πελατών μας στις οποίες έχουμε υποχρέ-
ωση να ανταποκριθούμε.»

Η κ. Μαρία Λαμπροπούλου, Chief Marketing and Com-
munication Officer της Generali Hellas, υπογράμμισε με τη 
σειρά της, τη σημασία του Generali Trophy στην προώθη-
ση ενός συνεργατικού πνεύματος μεταξύ των κορυφαίων 
ασφαλιστικών επαγγελματιών. «Η ετήσια αποστολή μας 
δεν γιορτάζει μόνο τις επιτυχίες, αλλά και μας εμπνέει 
να ανεβάζουμε τα πρότυπα υπηρεσιών και καινοτομίας 
ολοένα και πιο ψηλά. Η Generali φέτος εστιάζει σε ένα 
συνολικό Level Up! και σε αυτόν τον στόχο συμμετέχουν 
ενεργά όλες οι δυνάμεις της», ανέφερε.

Το ταξίδι ολοκληρώθηκε με ανανεωμένη τη δέσμευση 
της αποστολής της Generali και με στόχο τη συνεχή βελ-
τίωση της παραγωγικότητας του Δικτύου με το βλέμμα 
στο τέλος του έτους.

Η Εταιρεία συνεχίζει να ηγείται με το παράδειγμά της 
στην ελληνική ασφαλιστική αγορά, αξιοποιώντας το 
Generali Trophy ως πλατφόρμα για την επιβράβευση της 
αριστείας, την προώθηση της επαγγελματικής ανάπτυ-
ξης και την ενίσχυση των συνεργασιών σε ολόκληρη τη 
βιομηχανία. Και καθώς το ασφαλιστικό τοπίο εξελίσσεται, 

η Generali παραμένει αφοσιωμένη στην ενδυνάμωση του 
δικτύου εξειδικευμένων συνεργατών της με τα εργαλεία 
και τις γνώσεις που απαιτούνται για να επιτύχουν σε ένα 
δυναμικό επιχειρηματικό περιβάλλον.

Φωτογραφίες: Ιάκωβος Διζικιρίκης

Σ. Στεφανάκης, Μ. Καμπουράκη, Σ. Τσακυρίδης, Χ. Βασιλειάδης, 
Μ. Λαμπροπούλου

Μ. Τελλίδης, Σ. Παπαδόπουλος, Α. Γαλανός, Μ. Καμπουράκη, Ν. Τσώνος, Χ. Δασκαλάκης, Σ. Τσακυρίδης, Δ. Παπαλεξανδράτου,  
Δ. Πατρίκιος, Π. Δημητρίου, Μ. Λαμπροπούλου, Γ. Βασιλειάδης, Μ. Καρασαχινίδης, Σ. Στεφανάκης, Γ. Αργυρόπουλος, Χ. Βασιελιάδης

Ι. Διζικιρίκης, Π. Δημητρίου
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Η Επιτροπή Αστικής Ευθύνης και Επαγγελματικών 
Ευθυνών της ΕΑΕΕ αφού έλαβε υπόψη της τις 
ανάγκες ολοκληρωμένης πληροφόρησης των 

Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα, συνέχισε για μία ακόμη χρονιά την συστη-
ματική συλλογή στατιστικών στοιχείων του κλάδου.

Στο πλαίσιο της συνεχούς βελτιωμένης ενημέρωσης των 
Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων, η ΕΑΕΕ διαμόρφωσε σχετικό 
ερωτηματολόγιο, εστιάζοντας στον στατιστικό προσδιορι-
σμό τόσο του ύψους του αναλαμβανόμενου κινδύνου συνο-
λικά όσο και του πλήθους και του ποσού των δηλωθεισών 
ζημιών για το σύνολο των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.

Συνεπώς, το ερωτηματολόγιο:
■ Καταγράφει τα μεγέθη της κάλυψης (πλήθος συμβο-

λαίων ανά κάλυψη, πλήθος ζημιών και ποσά πληρωθεισών 
και εκκρεμών αποζημιώσεων)

■ Αναλύει τα ανωτέρω μεγέθη σε ομάδες ασφαλισμένων 
κινδύνων αναλόγως του είδους τους

■ Αναλύει το πλήθος των καλύψεων συμβολαίων σε ισχύ 

στο τέλος του έτους ανά είδος ευθύνης και ανά όριο κά-
λυψης

■ Αναζητά την κατανομή της παραγωγής ανά κανάλι πω-
λήσεων

■ Καταγράφει την διαχρονική εξέλιξη των αποζημιώσε-
ων ανά έτος έκδοσης ασφαλιστηρίου συμβολαίου

Στην έρευνα του 2023 περιλαμβάνονται τα στοιχεία 24 
Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων με καθεστώς εγκατάστασης, 
οι οποίες εκτιμάται ότι συγκεντρώνουν το 91,2% της συ-
νολικής παραγωγής ασφαλίστρων των καλύψεων αστικής 
ευθύνης, των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που δραστηριο-
ποιούνται στην Ελλάδα. Η παρούσα αναφορά καταγράφει 
αθροιστικά τις απαντήσεις τους για το 2023 με βάση την 
πληροφόρηση που ήταν διαθέσιμη στις 31/12/2023.

Ιδιαίτερη σημασία έχει δοθεί φέτος στον προσδιορισμό 
της κάλυψης ως την βασική μονάδα μέτρησης του πλήθους 
των ασφαλισμένων κινδύνων, γεγονός που βελτιώνει ουσια-
στικά την ποιότητα της ανάλυσης. Για τον λόγο αυτό, έχουν 
ενσωματωθεί στο πρώτο μέρος του ερωτηματολογίου, τρία 

EAEE

ΑΣΦΑΛΙΣΉ ΑΣΤΙΚΉΣ ΕΥΘΥΝΉΣ
ΕΡΕΥΝΑ ΕΤΟΥΣ 2023
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πρόσθετα ερωτήματα για την διερεύνηση της ενιαίας αντι-
μετώπισης των αιτούμενων στοιχείων από πλευράς των 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων, ως προς την καταμέτρηση των 
καλύψεων ξεχωριστά, ανεξάρτητα αν αποτελούν μέρος του 
ίδιου συμβολαίου ή συμβολαίου άλλου κλάδου ασφάλισης.

Επίσης σημασία έχει δοθεί στην μεγαλύτερη ανάλυση 
ορισμένων καλύψεων, η οποία οδηγεί σε μείωση των κα-
ταγραφών που εντάσσονται στις Λοιπές Κατηγορίες. Ειδι-
κότερα:

■ Το πρώτο μέρος καταγράφει τα βασικά στοιχεία (συμ-
βόλαια ανά κάλυψη και ζημιές) για το σύνολο του κλάδου 
της Γενικής Αστικής Ευθύνης και για τις σημαντικότερες 
καλύψεις για το 2023. Επισημαίνεται ότι στην ανάλυση των 
καλύψεων της Γενικής Αστικής Ευθύνης, έχουν προστεθεί 
εφέτος οι κατηγορίες: «Α.Ε. Ιδιώτη / Οικογένειας», «Α.Ε. 
Ιδιοκτήτη κατοικίας βραχυχρόνιας μίσθωσης», «Α.Ε. Δια-
χειριστών πολυκατοικίας» και «Α.Ε. Συντηρητών ανελκυ-
στήρα».

■ Επίσης επιχειρείται η ανάλυση της Επαγγελματικής 
Αστικής Ευθύνης έτους 2023 στις ομάδες επαγγελμάτων 
που αυτή καλύπτει. Επισημαίνεται ότι στην ανάλυση των 
καλύψεων της Επαγγελματικής Ευθύνης έχει προστεθεί 
εφέτος μία νέα κατηγορία: η κάλυψη της επαγγελματικής 
ευθύνης «Φαρμακοποιών».

■ Στο δεύτερο μέρος καταγράφεται η ανάλυση του πλή-
θους ασφαλιστηρίων ανά είδος ευθύνης και ανά όριο κά-
λυψης.

■ Στο τρίτο μέρος επιχειρείται η ανάλυση της παρα-
γωγής ασφαλίστρων έτους 2023 του κλάδου της Γενικής 
Αστικής Ευθύνης και της Επαγγελματικής Αστικής Ευθύ-

νης ειδικότερα, ανά κανάλι διαμεσολάβησης, σύμφωνα με 
τον Ν. 4583/2018 για την διανομή ασφαλιστικών προϊόντων.

■ Στη δεύτερη ενότητα γίνεται ο υπολογισμός των βασι-
κών ασφαλιστικών δεικτών του κλάδου.

■  Στην τρίτη ενότητα επιχειρείται η μελέτη της χρονι-
κής εξέλιξης των αποζημιώσεων, ειδικότερα:
● Καταγράφεται η ετήσια εξέλιξη των αποζημιώσεων 

(ποσά πληρωθεισών και εκκρεμών ζημιών) συνολικά, ανά 
έτος έκδοσης συμβολαίου από το 2016 έως και το 2023.
● Καταγράφεται η ετήσια εξέλιξη των ζημιών (πλήθη πλη-

ρωθεισών και εκκρεμών ζημιών) συνολικά, ανά έτος έκδο-
σης συμβολαίου από το 2016 έως και το 2023.

Για την ανάγνωση και την κατανόηση των μεγεθών της 
παρούσας αναφοράς, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η 
φύση των εργασιών των ασφαλίσεων αστικής ευθύνης 
αφορά σε ζημιές που συμβαίνουν ακανόνιστα στο βάθος 
του χρόνου, ενώ διαπιστώνεται πολύ μεγάλη μεταβλητότη-
τα στο ύψος των αποζημιώσεων εκάστου έτους, ιδιαιτέρως 
όσον αφορά στην ασφάλιση μεγάλων κινδύνων, οι οποίες 
μπορεί να μην συμβαίνουν τακτικά, όμως όταν συμβούν εί-
ναι ιδιαίτερα υψηλού κόστους.

Επιπροσθέτως, για τον υπολογισμό του τελικού κόστους 
των αποζημιώσεων του έτους, θα πρέπει να συνυπολογι-
στεί η εξέλιξη του πλήθους των ζημιών και του ποσού των 
αποζημιώσεων στο βάθος του χρόνου, πληροφόρηση που 
δεν είναι γνωστή κατά τον χρόνο σύνταξης της παρούσας 
αναφοράς. Επιπλέον πληροφόρηση για την ασφάλιση της 
Αστικής Ευθύνης είναι διαθέσιμη από την ιστοσελίδα της 
ΕΑΕΕ ( www1.eaee.gr ), όπου έχουν αναρτηθεί και οι έρευ-
νες των προηγουμένων ετών.
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Τα μεγέθη της ασφάλισης αστικής ευθύνης

Πίνακας 1: Συγκεντρωτικά στοιχεία έρευνας ΕΑΕΕ

ΕΥΡΉΜΑΤΑ ΤΉΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Τ α συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας που δι-
εξήγαγε η ΕΑΕΕ για το 2023 καταγράφονται στον πί-
νακα 1 που ακολουθεί. Συνολικά, δηλώθηκαν περίπου 

404 χιλιάδες συμβόλαια με ξεχωριστές καλύψεις σε ισχύ 
εντός του έτους. Για τα παραπάνω συμβόλαια δηλώθηκαν 
5,65 χιλιάδες ζημιές, πληρώθηκαν 1,7 εκατ. € και σχηματί-
στηκε απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων ύψους 10,7 εκατ. €.

Για την διερεύνηση της ενιαίας αντιμετώπισης των αιτού-
μενων στοιχείων ως προς την καταμέτρηση των καλύψεων 
ξεχωριστά, ανεξάρτητα αν αποτελούν μέρος του ίδιου συμ-
βολαίου ή συμβολαίου άλλου κλάδου ασφάλισης, οι Ασφαλι-
στικές Επιχειρήσεις που έλαβαν μέρος στην έρευνα τοποθε-
τήθηκαν επί συγκεκριμένων ερωτημάτων ως εξής:

■ Ως προς το πρώτο ερώτημα της καταμέτρησης των κα-
λύψεων ξεχωριστά, ανεξάρτητα αν αποτελούν μέρος του 
ίδιου συμβολαίου, σε ποσοστό 75% (επί της παραγωγής 
ασφαλίστρων) ανταποκρίθηκαν θετικά.

■ Ως προς το ερώτημα της καταμέτρησης καλύψεων ξε-
χωριστά, όπου οι καλύψεις Εργοδοτική ή/και Προϊόντος δί-
δονται με υπο-όριο του αρχικού συμβολαίου, σε ποσοστό 
56% ανταποκρίθηκαν θετικά.

■ Ως προς το ερώτημα της καταμέτρησης καλύψεων σε 
συμβόλαια Περιουσίας (ή σε συμβόλαια και άλλων κλάδων) 
ξεχωριστά, εφόσον τα αναλογούντα ασφάλιστρα και αντι-
στοίχως οι ζημιές που θα προκύψουν, μερίζονται στον κλάδο 
13.(22) Αστικής Ευθύνης, σε ποσοστό 44% ανταποκρίθηκαν 
θετικά.

Επισημαίνεται ότι η καταγραφή των ζημιών του έτους 
2023 αφορά την αποτύπωση των δηλωθεισών ζημιών, των 
καταβολών αποζημίωσης και της εκτίμησης του αποθέμα-
τος εκκρεμών ζημιών, σύμφωνα με την διαθέσιμη πληρο-
φόρηση των συμμετεχουσών ασφαλιστικών επιχειρήσεων 
κατά την 31η /12/2023. Ευνόητο είναι ότι στην αποτύπω-
ση δεν περιλαμβάνεται η πληροφόρηση για την χρονική 
εξέλιξη των ζημιών και των αποζημιώσεων στην μετέπειτα 
χρονική περίοδο.

Η πλήρης καταγραφή της εξέλιξης του πλήθους ζημιών 
και των ποσών αποζημίωσης σε χρονικό διάστημα οκτα-
ετίας μελετάται αναλυτικά με την χρήση στατιστικής με-
θοδολογίας (βλ. ενότητα: 3. Μελέτη αποζημιώσεων). Με 
βάση την στατιστική επεξεργασία των αποζημιώσεων πα-
ρελθόντων ετών προκύπτει ότι οι αποζημιώσεις στο τέλος 
του επόμενου έτους από το έτος έκδοσης, εξελίσσονται 
κατά μέσον όρο με συντελεστή 2,03 σε σχέση με τα μεγέ-
θη στην λήξη του έτους αναφοράς και με συντελεστή 3,45 
στο 7ο έτος.

Με βάση αυτούς τους συντελεστές εξέλιξης των απο-
ζημιώσεων, η αρχική αποτίμηση των 12,4 εκατ. € των απο-
ζημιώσεων (πληρωθείσες και εκκρεμείς) των καλύψεων 
με έτος έκδοσης 2023 θα μπορούσε να διαμορφωθεί σε ( 
12,4 * 2,03 = ) 25,2 εκατ. € στο τέλος του 2024 και σε 42,7 
εκατ. € (= 12,4 * 3,45) σε βάθος επταετίας, γεγονός που 
θα επηρεάσει αυξητικά τους ασφαλιστικούς δείκτες που 
υπολογίζονται σε επόμενη ενότητα.

Η συγκεκριμένη καταγραφή του έτους 2023 (με στοιχεία μέχρι και της 31/12/2023) αξιοποιείται για την ανάλυση των 
καλύψεων της αστικής ευθύνης στις παραγράφους που ακολουθούν.
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Πίνακας 2: Ανάλυση Καλύψεων

Ανάλυση Καλύψεων

Οι καλύψεις της αστικής ευθύνης χωρίζονται σε Γενική 
(κατασκευαστών, ξενοδόχων, βιομηχανικών κινδύνων, εμπο-
ρικών κινδύνων, Α.Ε. Ιδιώτη / Οικογένειας, Α.Ε. Ιδιοκτήτη 
κατοικίας βραχυχρόνιας μίσθωσης, Α.Ε. Διαχειριστών πο-
λυκατοικίας, Α.Ε. Συντηρητών ανελκυστήρα και λοιπών 
καλύψεων) όπως αναλυτικά καταγράφονται στον πίνακα 3, 
Εργοδοτική (αναλυόμενη σε κατασκευαστών, ξενοδόχων, 

βιομηχανικών κινδύνων, εμπορικών κινδύνων και λοιπών 
καλύψεων) όπως αναλυτικά καταγράφονται στον πίνακα 4, 
Ευθύνη Προϊόντος στον πίνακα 5 και άλλες καλύψεις (που 
περιλαμβάνουν, Επαγγελματική, Στελεχών Διοίκησης, Κλι-
νικές δοκιμές, Cyber και Περιβαλλοντική) στον πίνακα 6. 
Ειδικότερα, η ανάλυση των καλύψεων της Επαγγελματικής 
ευθύνης καταγράφεται στους πίνακες 7 και 8.
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Γράφημα 1: Κατανομή πλήθους καλύψεων (%)

Γράφημα 1: Κατανομή πλήθους καλύψεων (%)

Σημείωση: Στις λοιπές καλύψεις αθροίζονται η Ευθύνη Στελεχών Διοίκησης, Προϊόντος, Κλινικές δοκιμές, Cyber και 
Περιβαλλοντική
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Γράφημα 3 : Κατανομή ποσού συνόλου αποζημιώσεων (πληρωθείσες + εκκρεμείς) (%)

Πίνακας 3: Ανάλυση καλύψεων Γενικής αστικής ευθύνης

Σημείωση: Στις λοιπές καλύψεις αθροίζονται η Ευθύνη Στελεχών Διοίκησης, Προϊόντος, Κλινικές δοκιμές, Cyber και 
Περιβαλλοντική

Στον πίνακα που ακολουθεί καταγράφονται οι καλύψεις της Γενικής αστικής ευθύνης, τόσο σε απόλυτα μεγέθη όσο και 
σε ποσοστιαία συμμετοχή.
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Στους τρεις επόμενους πίνακες, αναλύονται οι καλύψεις της Εργοδοτικής ευθύνης (πίνακας 4), Ευθύνης Προϊόντος (πί-
νακας 5 )και οι Λοιπές καλύψεις (πίνακας 6).

Πίνακας 4: Ανάλυση καλύψεων Εργοδοτικής ευθύνης

Πίνακας 5: Ανάλυση καλύψεων Ευθύνης Προϊόντος
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Πίνακας 6: Ανάλυση λοιπών καλύψεων: Επαγγελματική, Ευθύνη στελεχών διοίκησης, 
Κλινικές δοκιμές, Cyber, Περιβαλλοντική
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Γ ια μία ακόμη φορά γίναμε στο 
ίδιο, τραγικό, έργο θεατές. Η 
Αττική να βυθίζεται στο «μαύ-

ρο» και να μετράμε και πάλι τις βαθιές 
πληγές που άφησε πίσω της η πύρινη 
λαίλαπα. 

Μία ανθρώπινη απώλεια, τουλάχι-
στον 100.000 στρέμματα καμμένης 
γης, κατοικίες και επιχειρήσεις παρα-
νάλωμα του πυρός.

Είναι πρωτοφανές και αδιανόητο 
μία πυρκαγιά που ξεκίνησε την Κυρια-
κή το μεσημέρι από τον Βαρνάβα να 
φτάνει, μέσα σε ένα 24ωρο, μαίνοντας 
ανεξέλεγκτη, στα Βριλήσσια, και οι 
φλόγες να μπαίνουν στον αστικό ιστό 
προκαλώντας χάος και μεγάλες κατα-
στροφές.

Παρά τις μετεωρολογικές συνθήκες 
που ήταν γνωστές, η κρατική μηχανή 
πιάστηκε απροετοίμαστη.

Η πολυδιαφημιζόμενη, δε, αντιπυρι-
κή θωράκιση, με drones και άλλα προ-
ηγμένα τεχνικά μέσα, δεν λειτούργησε και υπάρχουν ευθύ-
νες γι’ αυτό, που πρέπει να αναζητηθούν και να αποδοθούν.

Αυτήν την ώρα, βέβαια, προέχει η καταγραφή και αποκα-
τάσταση των ζημιών. Απαιτείται άμεσα η συγκρότηση και 
υλοποίηση ενός σχεδίου ανασυγκρότησης για τις πληγεί-
σες περιοχές, με επίκεντρο αφενός το φυσικό περιβάλλον 
και αφετέρου τη στήριξη των πυρόπληκτων – νοικοκυριών 
και επιχειρήσεων.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, με υψηλό αί-
σθημα ευθύνης και αλληλεγγύης, θα στηρίξει έμπρακτα, 
όπως και σε όλες τις ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν, 
τις επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πύρινη λαίλαπα.

Από τις συνδρομές των μελών του θα ενισχύσει οικονομι-
κά κάθε πυρόπληκτη επιχείρηση – μέλος του και όχι μόνο.

Τις αμέσως επόμενες ημέρες θα ανακοινωθεί το ύψος 
της οικονομικής ενίσχυσης με το οποίο θα συνδράμουμε 
τους πληγέντες.

Ενημερώνουμε, επίσης, τους δημάρχους των πυρόπλη-
κτων περιοχών ότι το Επιμελητήριο θέτει στη διάθεσή τους 

πιστοποιημένους πραγματογνώμονες προκειμένου να συν-
δράμουν στην προσπάθεια καταγραφής των ζημιών. 

Αυτές τις δύσκολες ώρες, η Πολιτεία οφείλει να κινηθεί 
τάχιστα σε όλα τα επίπεδα. 

Δεν είναι μόνο οι ζημιές, που φυσικά θα πρέπει να αποκα-
τασταθούν το συντομότερο, αλλά και το φυσικό περιβάλ-
λον η καταστροφή του οποίου, πέρα από τον πρωταρχικό, 
ζωτικό του ρόλο, έχει και οικονομικές συνέπειες. Πώς θα 
λειτουργήσει τα επόμενα χρόνια μία επιχείρηση εστίασης 
ή ένα κτήμα εκδηλώσεων, όταν όλα γύρω θα είναι καμμένα; 

Απαιτείται, επομένως, ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός 
για την επόμενη μέρα της Αττικής.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών είναι «παρών». 
Στέκεται και θα συνεχίσει να στέκεται στο πλευρό των επι-
χειρήσεων που έχουν ανάγκη, με πράξεις. 

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α.
& Επίτιμος Διδάκτορας ΠΑ.ΠΕΙ.
Γιάννης  Χατζηθεοδοσίου

Οικονομική στήριξη από τις συνδρομές των μελών 

ΔΉΛΏΣΉ ΠΡΌΕΔΡΌΥ Ε.Ε.Α ΚΑΙ ΕΠΙΤΙΜΌΥ ΔΙΔΑΚΤΌΡΑ ΠΑ.ΠΕΙ.  
ΓΙΑΝΝΉ ΧΑΤΖΉΘΕΌΔΌΣΙΌΥ  

«ΤΟ Ε.Ε.Α. ΘΑ ΣΤΑΘΕΙ ΔΙΠΛΑ  
ΣΤΙΣ ΠΛΉΓΕΙΣΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ»
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Σ την Εθνική Ασφαλιστική, αναγνωρίζουμε τη δύσκο-
λη κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι ασφαλισμένοι 
μας μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Αττική. 

Είμαστε εδώ για να τους στηρίξουμε και προχωράμε στις 
εξής ενέργειες:

■ Άμεση προτεραιότητα στις ασφαλιστικές αποζημιώ-
σεις: Δεσμευόμαστε να δώσουμε απόλυτη προτεραιότητα 
στην καταβολή των αποζημιώσεων για ζημιές που έχουν 
προκληθεί στις πληγείσες περιοχές. Η ταχεία εξυπηρέτη-
σή σας είναι η προτεραιότητά μας.

■ Ειδική γραμμή επικοινωνίας: Ενεργοποιούμε ειδική 
γραμμή υποστήριξης στο 210-9099600, η οποία θα είναι 

διαθέσιμη 24 ώρες το 24ωρο. Η ομάδα μας είναι έτοιμη να 
σας βοηθήσει, παρέχοντας άμεση ενημέρωση και υποδοχή 
των αιτημάτων σας.

Παρακαλούμε όσους έχουν επηρεαστεί να επικοινωνή-
σουν άμεσα με την ειδική γραμμή, όπου θα λάβουν την 
καθοδήγηση και την υποστήριξη που χρειάζονται. Στόχος 
μας είναι να διευκολύνουμε όσο το δυνατόν περισσότερο 
τη διαδικασία αποκατάστασης για όλους τους ασφαλισμέ-
νους μας.

Με εκτίμηση,  
Η Ομάδα της Εθνικής Ασφαλιστικής

ΑΝΑΚΌΙΝΏΣΉ ΕΘΝΙΚΉΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉΣ 

ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΤΉΣ ΠΟΥ ΔΟΚΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΤΉΝ ΑΤΤΙΚΉ
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Η Επιτροπή Περιουσίας, Αντασφαλίσεων, Μεταφορών 
& Σκαφών της ΕΑΕΕ αφού έλαβε υπόψη της τις ανά-
γκες ολοκληρωμένης πληροφόρησης των ασφαλι-

στικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις τεχνικές 
ασφαλίσεις, συνέχισε για μία ακόμη χρονιά την συστηματι-
κή συλλογή στατιστικών στοιχείων του κλάδου.

Στο πλαίσιο αυτό διαμόρφωσε σχετικό ερωτηματολόγιο, 
εστιάζοντας στον στατιστικό προσδιορισμό τόσο του ύψους 
του αναλαμβανόμενου κινδύνου συνολικά, όσο και του πλή-
θους και του ποσού των δηλωθεισών ζημιών για το σύνολο 
των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.

Συνεπώς, το ερωτηματολόγιο:
■ Καταγράφει τα μεγέθη της κάλυψης (πλήθος συμβο-

λαίων και ζημιών και ποσά πληρωθεισών και εκκρεμών απο-
ζημιώσεων)

■ Αναλύει τις αποζημιώσεις (πληρωθείσες και εκκρεμείς) 
ανά αιτία ζημιάς

■ Καταγράφει την εξέλιξη του ποσού αποζημιώσεων ανά 
έτος έκδοσης ασφαλιστηρίου συμβολαίου, για τα τελευταία 
4 χρόνια

■ Αναζητά την κατανομή της παραγωγής ανά κανάλι δια-
μεσολάβησης

Στην έρευνα του 2023 περιλαμβάνονται τα στοιχεία 19 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων με καθεστώς εγκατάστασης, 

οι οποίες εκτιμάται ότι συγκεντρώνουν το 90,4% της συνο-
λικής παραγωγής ασφαλίστρων των καλύψεων περιουσίας, 
εκ των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιού-
νται στην Ελλάδα.

Η παρούσα αναφορά καταγράφει αθροιστικά τις απαντή-
σεις όσων επιχειρήσεων ανταποκρίθηκαν στην έρευνα για 
το 2023. Τα στοιχεία τα οποία χρησιμοποιήθηκαν προήλθαν 
από το εξειδικευμένο ερωτηματολόγιο στο οποίο κλήθηκαν 
να απαντήσουν οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις.

Το ερωτηματολόγιο ζητούσε πληροφόρηση για τα πλήθη 
των ασφαλιστηρίων συμβολαίων καθώς και για τις ζημιές, 
σε πλήθος και σε ποσό του έτους 2023. Επίσης επικαιρο-
ποιήθηκαν τα στοιχεία για το έτος 2022 με καταγραφή διε-
τίας (2022 – 2023) των ζημιών και των αποζημιώσεων. Για τα 
μεγέθη αυτά, ζητήθηκε ανάλυση σε σχέση με τον τύπο του 
κινδύνου που ασφαλίστηκε, ακολουθώντας την ομαδοποίη-
ση των συμβολαίων ως ακολούθως:

■ C.A.R. (Contractors All Risks), Ασφάλιση κατά παντός 
κινδύνου οικοδομικών έργων: Συμβόλαια που παρέχουν 
ασφαλιστική κάλυψη έναντι όλων των κινδύνων (εκτός όσων 
ρητά εξαιρούνται) για απώλεια ή ζημιά σε έργα που κατα-
σκευάζονται (π.χ. κτήρια, δρόμοι κ.λπ.), τα εργοτάξια και τον 
εξοπλισμό κατασκευών ή / και τα μηχανήματα κατασκευής, 
καθώς και έναντι αξιώσεων τρίτων για υλικές ζημίες ή σω-

EAEE

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ
ΕΡΕΥΝΑ ΕΤΟΥΣ 2023
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ματικές βλάβες που προκύπτουν σε σχέση με την εκτέλεση 
του έργου.

■ E.A.R. (Erection All Risks), Ασφάλιση κατά παντός κινδύ-
νου συναρμολόγησης: Παροχή ασφαλιστικής κάλυψης ένα-
ντι όλων των κινδύνων (εκτός όσων ρητά εξαιρούνται) για 
απώλεια ή ζημιά σε ανέγερση μηχανημάτων, εγκαταστάσε-
ων εργοστασίων και σιδερένιων ή χαλύβδινων κατασκευών 
οποιουδήποτε είδους, καθώς και έναντι απαιτήσεων τρίτων 
για υλικές ζημίες ή σωματικές βλάβες που προκύπτουν από 
την εκτέλεση του έργου.

■ C.P.M. (Contractors’ Plant and Machinery), Ασφάλιση 
κατά παντός κινδύνου μηχανημάτων έργου: Ασφάλιση των 
εγκαταστάσεων και των μηχανημάτων ενός εργολάβου, σε 
ετήσια βάση και σε όποιο έργο χρησιμοποιούνται. Καλύπτει 
κάθε απώλεια ή ζημιά (εκτός όσων ρητά εξαιρούνται), από 
οποιαδήποτε αιτία που συμβαίνει κατά τη διάρκεια εργασί-
ας, όταν είναι εκτός εργασίας ή κατά τη διάρκεια της συντή-
ρησης. Το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο είναι η αξία αντικατάστα-
σης του μηχανήματος σε καινούργιο.

■ C.E.C.R (Civil Engineering Completed Risks), Ασφάλιση 
αποπερατωμένων έργων πολιτικού μηχανικού: Ασφαλιστική 
κάλυψη στις κατασκευές πολιτικού μηχανικού μετά την ολο-
κλήρωσή τους έναντι κατονομαζόμενων κινδύνων. Καλύπτει 
το κόστος επισκευής ή αντικατάστασης των υλικών ζημιών, 
κυρίως από κίνδυνο φωτιάς, κινδύνους που προέρχονται 
από τοπικές γεωλογικές συνθήκες, καθώς και κινδύνους σε 
σχέση με τον σχεδιασμό, τη λειτουργία και χρήση της κα-
τασκευής.

■ E.E.I. (Electronic Equipment Insurance), Ασφάλιση ηλε-

κτρονικού εξοπλισμού: Ασφαλιστική κάλυψη έναντι όλων 
των κινδύνων (εκτός όσων ρητά εξαιρούνται) για απώλεια ή 
ζημιά σε ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό σε μια εγκα-
τάσταση, κατά την εργασία, όταν είναι εκτός εργασίας ή 
κατά τη διάρκεια εργασιών συντήρησης. Το ασφαλιζόμενο 
κεφάλαιο είναι η αξία αντικατάστασης του ζημιωθέντος ηλε-
κτρικού ή ηλεκτρονικού εξοπλισμού σε καινούργιο.

■ M.B. (Machinery Breakdown), Ασφάλιση μηχανικών βλα-
βών: Ασφαλιστική κάλυψη έναντι όλων των κινδύνων (εκτός 
όσων ρητά εξαιρούνται) για απώλεια ή ζημιά σε μηχανήμα-
τα και μηχανολογικό εξοπλισμό σε μια εγκατάσταση, κατά 
την εργασία, όταν είναι εκτός εργασίας ή κατά τη διάρκεια 
εργασιών συντήρησης. Το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο είναι η 
αξία αντικατάστασης του ζημιωθέντος μηχανήματος σε και-
νούργιο.

Για την ανάγνωση και την κατανόηση των μεγεθών της πα-
ρούσας αναφοράς, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η φύση 
των εργασιών των ασφαλίσεων περιουσίας εν γένει, αφορά 
σε ζημιές που συμβαίνουν ακανόνιστα (τόσο ως προς την 
ένταση όσο και ως προς τη συχνότητα εμφάνισης ζημιών) 
στο βάθος του χρόνου, οι οποίες μπορεί να μην συμβαίνουν 
τακτικά, όμως όταν συμβούν πιθανόν να είναι ιδιαίτερα υψη-
λού κόστους.

Επιπροσθέτως, για τον υπολογισμό του τελικού κόστους 
των αποζημιώσεων του έτους, θα πρέπει να συνυπολογιστεί 
η εξέλιξη του πλήθους των ζημιών και του ποσού των απο-
ζημιώσεων στο βάθος του χρόνου, πληροφόρηση που δεν 
ήταν γνωστή κατά τον χρόνο σύνταξης της παρούσας ανα-
φοράς.
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ΤΑ ΜΕΓΕΘΉ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
Καταγραφή ασφαλισμένων κινδύνων

Πίνακας 1: Κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 2023

Γράφημα 1: Ασφαλιστήρια συμβόλαια 2023 συμμετοχή (%)

Η έρευνα της ΕΑΕΕ συγκέντρωσε στοιχεία για 22.395 συμβόλαια τα οποία εκδόθηκαν εντός του 2023, μέρος των οποίων 
παρέμεινε σε ισχύ και εντός του 2024. Σύμφωνα με τις απαντήσεις των ασφαλιστικών επιχειρήσεων, τα συμβόλαια αυτά 
κατανέμονται ως εξής:



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ - ΜΕΛΕΤΕΣ

ΤΕΥΧΟΣ 4 ● ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ● 4 9

Πίνακας 2: Κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 2022 (επικαιροποίηση)

Ταυτοχρόνως με την έρευνα επί των στοιχείων του έτους 2023, ζητήθηκε από τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις που συμμε-
τείχαν στην έρευνα, η επικαιροποίηση των στοιχείων του 2022 με βάση την διαθέσιμη πληροφόρηση στις 31/12/2023. Τα 
συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας αναφορικά με την κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 2022 παρουσιάζονται 
στον πίνακα που ακολουθεί.

Συνεπώς η καταγραφή των συμβολαίων του 2023 παρουσιάζει μικρή μείωση του συνολικού πλήθους τους κατά 2,2% σε 
σχέση με τα επικαιροποιημένα στοιχεία του 2022 των ιδίων επιχειρήσεων.
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Κανάλια διαμεσολάβησης

Γράφημα 2: Κανάλια διαμεσολάβησης συμμετοχή 2023 (%)

Η έρευνα της κατανομής της παραγωγής ασφαλίστρων 
(συμπεριλαμβανομένων δικαιωμάτων συμβολαίων) έτους 
2023 ανά κανάλι διαμεσολάβησης αναδιαρθρώθηκε, σε πλή-
ρη εναρμόνιση με τον Ν. 4583/2018 «Διανομή Ασφαλιστικών 
Προϊόντων».

Τα κανάλια διαμεσολάβησης που έχουν οριστεί ως προς 
την μορφή συνεργασίας τους (ίδιος ορισμός για όλες τις 
έρευνες της ΕΑΕΕ) αναφέρονται ως εξής: δίκτυα & πράκτο-
ρες αποκλειστικής συνεργασίας, πράκτορες μη αποκλει-
στικής συνεργασίας, μεσίτες ασφαλίσεων, συνεργασία με 
τράπεζες (bancassurance), απευθείας πωλήσεις (πωλήσεις 
μέσω αλληλογραφίας, ασφαλιστικών υπαλλήλων, διαδικτύ-

ου, τηλεφωνικών κέντρων), διαμεσολαβητές δευτερεύου-
σας δραστηριότητας (των οποίων η κύρια δραστηριότητα 
δεν είναι η διανομή ασφαλιστικών προϊόντων).

Κυρίαρχη μορφή διαμεσολάβησης στις τεχνικές ασφα-
λίσεις ήταν η μη αποκλειστική συνεργασία με πράκτορες 
(52,3% του συνόλου της παραγωγής ασφαλίστρων του κλά-
δου), ακολουθούμενη από την συνεργασία με τους μεσίτες 
ασφαλίσεων (35,2% αντίστοιχα).

Η ποσοστιαία συμμετοχή του συνόλου των καναλιών δια-
μεσολάβησης, σύμφωνα με τις απαντήσεις των ασφαλιστι-
κών επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα, εμφανίζε-
ται στο γράφημα που ακολουθεί.

Για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που είχαν εκδοθεί το 
2023 δηλώθηκαν 2.005 ζημιές εντός του 2023. Πληρώθηκαν 
αποζημιώσεις 11,7 εκατ. € εντός του 2023, ενώ σχηματίστη-
κε στις 31/12/2023 απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων 43,0 
εκατ. €. Επισημαίνεται ότι οι ανωτέρω δηλωθείσες ζημίες και 
το απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων αφορούν στην αρχική 
εκτίμηση του πρώτου έτους (έτους έκδοσης ασφαλιστηρί-

ου συμβολαίου 2023). Τόσο το πλήθος των ζημιών όσο και 
το τελικό ποσό της αποζημίωσης των συμβολαίων αυτών 
θα διαφέρει σημαντικά όταν προστεθεί η μεταγενέστερη 
πληροφόρηση για τα συμβόλαια του συγκεκριμένου έτους 
που δεν είναι διαθέσιμη κατά την σύνταξη της παρούσας 
αναφοράς, μέχρι την λήξη όλων των συμβολαίων που είχαν 
εκδοθεί εντός του έτους.

ΖΉΜΙΕΣ – ΑΠΟΖΉΜΙΩΣΕΙΣ
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Καταγραφή ζημιών – αποζημιώσεων 2023

Πίνακας 3: Πλήθος ζημιών και αποζημιώσεις 2023

Πίνακας 4: Ποσοστιαία κατανομή ζημιών και αποζημιώσεων 2023

Τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας αναφορικά με το μέγεθος των ζημιών παρουσιάζονται στους πίνακες και τα 
γραφήματα που ακολουθούν.

Η ποσοστιαία κατανομή αυτών επί του συνόλου των ζημιών και των αποζημιώσεων για το 2023 φαίνεται στον επόμενο 
πίνακα.
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Η συνολική αξία του ενεργη-
τ ικού των ασφαλ ισ τ ικών 
επιχειρήσεων παρουσίασε 

μικρή αύξηση κατά 0,1% και διαμορ-
φώθηκε στα 20.599 εκατ., έναντι 
20.588 εκατ. ευρώ το προηγούμενο 
τρίμηνο.

Oι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέ-
ψεις μειώθηκαν κατά 96 εκατ. ευρώ 
και διαμορφώθηκαν σ τα 15.339 
εκατ. ευρώ, έναντι 15.435 εκατ. 
ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.

Η συνολική αξία του ενεργητικού 
των ασφαλιστικών επιχειρήσεων αυ-
ξήθηκε κατά 11 εκατ. ευρώ σε σχέση 
με το προηγούμενο τρίμηνο και δια-
μορφώθηκε στα 20.599 εκατ. ευρώ 
στο τέλος του β΄ τριμήνου του 2024.

Αναλυτικότερα, οι συνολικές κα-
ταθέσεις των ασφαλιστικών επι-
χειρήσεων μειώθηκαν κατά 4 εκατ. 
ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 736 
εκατ. ευρώ στο τέλος του β΄ τριμή-
νου του 2024. Oι καταθέσεις στα 
πιστωτικά ιδρύματα του εσωτερι-
κού μειώθηκαν κατά 22 εκατ. ευρώ 
και διαμορφώθηκαν στα 553 εκατ. 
ευρώ, ενώ οι καταθέσεις στα πιστω-
τικά ιδρύματα του εξωτερικού αυ-
ξήθηκαν κατά 18 εκατ. ευρώ και δι-
αμορφώθηκαν στα 183 εκατ. ευρώ. 
Το ποσοστό των καταθέσεων επί του 
συνολικού ενεργητικού παρέμεινε 
αμετάβλητο στο 3,6% το β’ τρίμηνο του 2024.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων των ασφαλιστι-
κών επιχειρήσεων σε χρεωστικούς τίτλους αυξήθηκε στα 
10.610 εκατ. ευρώ στο τέλος του β΄ τριμήνου του 2024, ένα-
ντι 10.571 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο. Η εξέλιξη 

αυτή οφείλεται κυρίως σε καθαρές αγορές  ομολόγων των 
λοιπών χωρών της ζώνης του ευρώ, οι οποίες αντισταθμί-
στηκαν εν μέρει από ρευστοποιήσεις ομολόγων του Ελλη-
νικού Δημοσίου. Το ποσοστό των χρεωστικών τίτλων επί 
του συνολικού ενεργητικού αυξήθηκε στο 51,5% το β΄ τρί-

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΉΣ ΕΛΛΑΔΌΣ 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ: Β΄ ΤΡΙΜΉΝΟ 2024

Πίνακας 1: Συγκεντρωτική Λογιστική Κατάσταση των Ασφαλιστικών 
Επιχειρήσεων (υπόλοιπα τέλους περιόδου σε εκατ. ευρώ)
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μηνο του 2024, έναντι 51,3% το προη-
γούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσε-
ων σε μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων 
διαμορφώθηκε στα 5.820 εκατ. ευρώ, 
έναντι 5.810 εκατ. ευρώ το προηγού-
μενο τρίμηνο, και το ποσοστό τους επί 
του συνόλου του ενεργητικού παρέ-
μεινε σχεδόν αμετάβλητο στο 28,3% 
το β’ τρίμηνο του 2024.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσε-
ων σε μετοχές και λοιπά μέσα κυριό-
τητας αυξήθηκε στα 973 εκατ. ευρώ, 

έναντι 960 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο. Το ποσο-
στό τους επί του συνόλου του ενεργητικού παρέμεινε αμε-
τάβλητο στο 4,7% το β’ τρίμηνο του 2024.

Από την πλευρά του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια αυξή-
θηκαν στα 3.462 εκατ. ευρώ στο τέλος του β΄ τριμήνου του 
2024, έναντι 3.443 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο. 
Οι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις μειώθηκαν κατά 96 
εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 15.339 εκατ. ευρώ. 
Αναλυτικότερα, οι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις ζωής 
μειώθηκαν κατά 137 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 
11.804 εκατ. ευρώ, ενώ οι τεχνικές προβλέψεις ζημιών αυ-
ξήθηκαν κατά 41 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 3.535 
εκατ. ευρώ. Από το σύνολο των τεχνικών προβλέψεων, το 
77,0% αντιστοιχεί σε τεχνικές προβλέψεις ζωής.

Σημειώσεις:
Στοιχεία προς την Τράπεζα της Ελλάδος υποβάλλουν 

οι εποπτευόμενες ασφαλιστικές επιχειρήσεις, όπως αυ-
τές ορίζονται στο άρθρο 1 της Πράξης Εκτελεστικής 
Επιτροπής 94/16.5.2016 με θέμα «Ενιαία υποβολή εθνικών 

αναφορών ασφαλιστικών και αντασφαλι-
στικών επιχειρήσεων προς την Τράπεζα 
της Ελλάδος, στο πλαίσιο της Φερεγγυό-
τητας ΙΙ για εποπτικούς και στατιστικούς 
σκοπούς».

Οι καθαρές ροές προκύπτουν από τη 
μεταβολή των υπολοίπων διορθωμένη για 
το μέρος της μεταβολής που οφείλεται σε 
διαφορές αποτίμησης και προσαρμογές 
από αναταξινομήσεις.

Περισσότερες πληροφορίες:
Το επόμενο Δελτίο Τύπου για τα «Στατι-

στικά Στοιχεία Ασφαλιστικών Επιχειρήσε-
ων» με στοιχεία του γ’ τριμήνου του 2024 
θα δημοσιευθεί στις 27 Νοεμβρίου 2024, 
σύμφωνα με το Ημερολόγιο δημοσίευσης, 
όπως αναρτάται στον ιστοχώρο της Τρά-
πεζας της Ελλάδος.

Πίνακας 2: Καθαρές ροές τοποθετήσεων των  
Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων (σε εκατ. ευρώ)

Διάγραμμα 1

Διάγραμμα 2
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Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ανακοινώνει ότι κατά 
το μήνα Ιούλιο του 2024 κυκλοφόρησαν για πρώτη 
φορά 23.517 αυτοκίνητα (καινούργια ή μεταχειρι-

σμένα εξωτερικού) έναντι 22.044 που κυκλοφόρησαν τον 
αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 
6,7%. Αύξηση 7,8% είχε παρουσιάσει η κυκλοφορία για 
πρώτη φορά αυτοκινήτων (καινούργιων ή μεταχειρισμένων 
εξωτερικού) τoν Ιούλιο του έτους 2023 σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 2022. Τα καινούργια αυτοκίνητα που 
κυκλοφόρησαν τον Ιούλιο του 2024 ανέρχονται σε 13.212 
έναντι 13.382 που κυκλοφόρησαν τον αντίστοιχο μήνα του 
έτους 2023, παρουσιάζοντας μείωση 1,3%.

Η κυκλοφορία νέων μοτοσυκλετών κυβισμού άνω των 50 
cc (καινούργιων και μεταχειρισμένων εξωτερικού) κατά το 
μήνα Ιούλιο του 2024, ανήλθε σε 11.212 έναντι 8.461 τον 
αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξη-
ση 32,5%. Αύξηση 12,9% είχε παρουσιάσει η κυκλοφορία 
νέων μοτοσυκλετών (άνω των 50 cc) τον Ιούλιο του 2023 
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2022. Οι καινούρ-
γιες μοτοσυκλέτες που κυκλοφόρησαν τον Ιούλιο του 2024 
ανέρχονται σε 10.750 έναντι 8.060 που κυκλοφόρησαν τον 
αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, παρ ουσιάζοντας αύ ξηση 
33,4%.

Την περίοδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024 κυκλοφόρησαν 
για πρώτη φορά 157.319 αυτοκίνητα (καινούργια ή μετα-
χειρισμένα εξωτερικού) έναντι 147.735 που κυκλοφόρησαν 
την αντίστοιχη περίοδο του έτους 2023, παρουσιάζοντας 
αύξηση 6,5%. Αύξηση 12,4% είχε παρουσιάσει το επτάμηνο 
Ιανουαρίου - Ιουλίου του 2023 σε σχέση με το αντίστοι-
χο του 2022. Τα καινούργια αυτοκίνητα που κυκλοφόρη-
σαν την περίοδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024 ανέρχονται σε 
97.359 έναντι 89.748 που κυκλοφόρησαν την αντίστοιχη 
περίοδο του έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 8,5%.

Η κυκλοφορία νέων μοτοσυκλετών άνω των 50 cc (και-

νούργιων και μεταχειρισμένων εξωτερικού) κατά την περί-
οδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024, ανήλθε σε 52.090 έναντι 
44.016 που κυκλοφόρησαν την αντίστοιχη περίοδο του 
έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 18,3%. Αύξηση 12,4% 
είχε παρουσιάσει το επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου του 
2023 σε σχέση με το αντίστοιχο του 2022. Οι καινούργιες 
μοτοσυκλέτες που κυκλοφόρησαν την περίοδο Ιανουαρί-
ου - Ιουλίου 2024 ανέρχονται σε 49.512 έναντι 41.667 που 
κυκλοφόρησαν την αντίστοιχη περίοδο του έτους 2023, 
παρουσιάζοντας αύξηση 18,8%.

ΧΟΡΉΓΉΣΉ ΑΔΕΙΩΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΟΧΉΜΑΤΩΝ: 
ΙΟΥΛΙΟΣ 2024

Νέες Εγγραφές Οχημάτων (Ιούλιος 2024)

Σύγκριση Χορήγησης Νέων Αδειών Κυκλοφορίας Οχημάτων : Ιανουάριος – Ιούλιος ετών 2022 έως 2024
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Η συνολική αξία του ενεργητικού των Ταμεί-
ων Επαγγελματικής Ασφάλισης αυξήθηκε 
κατά 3,0% και διαμορφώθηκε στα 2.348 

εκατ. ευρώ στο τέλος του β’ τριμήνου του 2024, 
έναντι 2.279 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.

Η συνολική αξία του ενεργητικού των Ταμείων 
Υποχρεωτικής Επαγγελματικής Ασφάλισης και 
των Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης (στο 
εξής Ταμείων) αυξήθηκε κατά 69 εκατ. ευρώ σε 
σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και διαμορ-
φώθηκε στα 2.348 εκατ. ευρώ στο τέλος του β΄ 
τριμήνου του 2024.

Αναλυτικότερα, οι συνολικές καταθέσεις των 
Ταμείων σημείωσαν αύξηση κατά 7 εκατ. ευρώ 
και διαμορφώθηκαν στα 72 εκατ. ευρώ στο τέλος 
του β΄ τριμήνου του 2024. Το ποσοστό των κατα-
θέσεων επί του συνολικού ενεργητικού αυξήθηκε 
στο 3,1% έναντι 2,8% το προηγούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων των Τα-
μείων σε χρεωστικούς τίτλους παρέμεινε ουσια-
στικά αμετάβλητη και διαμορφώθηκε στα 1.063 
εκατ. ευρώ στο τέλος του β΄ τριμήνου του 2024, 
καθώς οι καθαρές αγορές τίτλων του εξωτερικού 
αντισταθμίστηκαν εν μέρει από καθαρές πωλή-
σεις τίτλων του εσωτερικού, καθώς και από μεί-
ωση των αποτιμήσεων του συνόλου των τίτλων. 
Το ποσοστό των χρεωστικών τίτλων επί του συ-
νολικού ενεργητικού μειώθηκε στο 45,3% το β΄ 
τρίμηνο, έναντι 46,5% το προηγούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε με-
ρίδια αμοιβαίων κεφαλαίων αυξήθηκε στα 754 
εκατ. ευρώ, έναντι 728 εκατ. ευρώ το προηγού-
μενο τρίμηνο, και το ποσοστό τους επί του συνό-
λου του ενεργητικού διαμορφώθηκε στο 32,1%, 
έναντι 32,0% το προηγούμενο τρίμηνο. Η αύξηση 
της αξίας των τοποθετήσεων οφείλεται κυρίως 
σε καθαρές αγορές μεριδίων του εσωτερικού. Η 
αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μετοχές 
και λοιπά μέσα κυριότητας αυξήθηκε στα  410 
εκατ. ευρώ, έναντι 379 εκατ. ευρώ το προηγού-
μενο τρίμηνο, εξέλιξη που οφείλεται κυρίως σε 
καθαρές αγορές μετοχών του εξωτερικού. Το πο-
σοστό των μετοχών επί του συνόλου του ενεργη-
τικού αυξήθηκε στο 17,4% το β’ τρίμηνο του 2024 
από 16,6% το προηγούμενο τρίμηνο.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΉΣ ΕΛΛΑΔΌΣ 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΜΕΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΉΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ: Β΄ ΤΡΙΜΉΝΟ 2024

Πίνακας 1: Συγκεντρωτική Λογιστική Κατάσταση των 
Ταμείων (υπόλοιπα τέλους περιόδου σε εκατ. ευρώ)

Πίνακας 2: Καθαρές ροές τοποθετήσεων των Ταμείων (εκατ. ευρώ)

Διάγραμμα
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Σ την πόλη που έχει χαρακτηρισθεί ως 
η « Μαύρη Πόλη-City Nera »… λόγω 
της ηφαιστειακής πέτρας, στη Κα-

τάνια της Σικελίας πραγματοποιήθηκε από 
τις 12.09.2024 – 15.09.2024, το ετήσιο ταξίδι 
της Brokers Union για τους επιτυχόντες συ-
νεργάτες του Διαγωνισμού Πωλήσεων 2024 
καθώς και για τους αποκλειστικούς συνερ-
γάτες.

Σε μια ιδιαίτερη πόλη που συvδυάζει την 
πολιτιστική κληρονομιά τόσο του παρελθό-
ντος όσο και του παρόντος, τα μαγευτικά 
αξιοθέατα , υπέροχο φαγητό & ιδιαίτερα 
κρασιά αλλά και ξεχωριστές ταξιδιωτικές 
εξορμήσεις, είχαν την ευκαιρία να απολαύ-
σουν για ακόμα μια χρονιά ένα όμορφο και 
ξεκούραστο τετραήμερο οι διακεκριμένοι 
συνεργάτες της Brokers Union, ξεναγήθη-
καν στο ιστορικό κέντρο της Πόλης, στην 
μαγευτική Ταορμίνα στην κινηματογραφική 
πόλη με τους μεσαιωνικούς δρόμους, στη 
νησίδα Ορτυγία, στις κατακόμβες στις Συ-
ρακούσες, εκδρομή στο ενεργό ηφαίστειο 
της Αίτνας, ξενάγηση για γευσιγνωσία στο 
οινοποιείο Gambino.

Τo Σάββατο 14/09/2024 πραγματοποιήθη-
καν οι βραβεύσεις των διακριθέντων συνερ-
γατών του παραγωγικού έτους 2023.

Στην έναρξη της εκδήλωσης των βρα-
βεύσεων ο Πρόεδρος κύριος Βελλιάδης 
Νικόλαος συνεχάρη τους επιτυχόντες στον 
Διαγωνισμό Πωλήσεων 2024 και απηύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό προς τους παρευρι-
σκόμενους, επισημαίνοντας ότι : «η ανά-
πτυξη της εταιρείας,  όπως και πέρυσι είχα 
αναφερθεί συνεχίζεται με τους ίδιους γοργούς ρυθμούς,  
ξεπερνώντας από ότι φαίνεται και για φέτος το 15%  σε σχέ-
ση με την προηγούμενη χρονιά. ». Ευχαρίστησε θερμά τους 
παρευρισκόμενους εκπροσώπους των Ασφαλιστικών εταιρι-
ών αλλά και τους συνεργάτες , οι οποίοι με την αδιάκοπη 
συμπαράσταση τους, την εμπιστοσύνη αλλά και με την πα-
ραγωγική τους δραστηριότητα συνέβαλαν ώστε η BROKERS 
UNION να είναι ανάμεσα στις κορυφαίες εταιρίες Ασφαλιστι-
κής Διαμεσολάβησης . 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 

Brokers Union κύριος Φώτης Καλαμπαλίκης ο οποίος δή-
λωσε: «τις εταιρίες τις κάνουν οι άνθρωποι και γι΄αυτό εδώ 
σήμερα, χαιρόμαστε όλοι μαζί τις επιτυχίες μας, εταιρία και 
συνεργάτες!! Το 2024 είναι μια χρονιά που ολοκληρώσαμε 
ένα μεγάλο μέρος των project, όπως ηλεκτρονική υπογραφή 
αιτήσεων και facelift logo. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε 
να σας υποστηρίζουμε ολιστικά, γιατί μπροστά μας έχουμε 
πολύ ωραία πράγματα να μας περιμένουν!! .»

Οι παρευρισκόμενοι ανανέωσαν το ετήσιο ραντεβού τους 
για επόμενες επιτυχίες και ταξίδια της BROKERS UNION.

BROKERS UNION

ΤΑΞΙΔΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 2024 & ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 2023
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Η ERGO Ασφαλιστική, στο 
πλαίσιο της συνεχούς 
υποστήριξης και ενίσχυ-

σης του Δικτύου Εταιρικών Συ-
νεργατών της, διοργάνωσε ένα 
τριήμερο ταξίδι στην πανέμορ-
φη Αρκαδία για τους νικητές του 
Rally Πωλήσεων προϊόντων Κλά-
δου Ζωής & Υγείας, που ξεκίνη-
σε τον περασμένο Οκτώβριο. 

Τους συνεργάτες συνόδευσαν 
ο κ. Στάθης Τσαούσης, Διευθυ-
ντής Τομέα Πωλήσεων, ο κ. Αναστάσιος Παπαδόπουλος, Δι-
ευθυντής Πωλήσεων Δικτύου Εταιρικών Συνεργατών, καθώς 
και οι Επιθεωρητές Πωλήσεων Δικτύου Εταιρικών Συνεργα-
τών κ.κ. Θανάσης Καραρίζος, και Γεράσιμος Χαλικιάς.

Οι συμμετέχοντες απόλαυσαν την εξαιρετική φιλοξενία 
του ξενοδοχείου Manna Arcadia, επισκέφτηκαν το Υπαίθριο 
Μουσείο Υδροκίνησης στη Δημητσάνα και πραγματοποίη-
σαν μια μοναδική πεζοπορία σε μονοπάτι στο Μαίναλο, όπου 
ενημερώθηκαν για την χλωρίδα της περιοχής αλλά και για 
τακτικές επιβίωσης στο βουνό. Μετά την πολύωρη περιήγη-
ση, τους περίμενε ένα γευστικότατο γεύμα μέσα στη φύση.

Η ομάδα των επιτυχόντων συνεργατών της ERGO ολο-
κλήρωσε την αξέχαστη ταξιδιωτική εμπειρία με περιπάτους 
στις γραφικές περιοχές της Βυτίνας και των Λαγκαδίων.

Ο κ. Στάθης Τσαούσης, Διευθυντής Τομέα Πωλήσεων της 
ERGO, δήλωσε: «Η εκδρομή αυτή αποτέλεσε μια μοναδική 

ευκαιρία για τους συνεργάτες 
μας να ξεφύγουν από την καθη-
μερινότητα και να ενισχύσουν το 
πνεύμα συνεργασίας και ομα-
δικότητας που μας χαρακτη-
ρίζει στην ERGO. Παράλληλα, 
αποτέλεσε άλλη μια έμπρακτη 
απόδειξη ότι αναγνωρίζουμε τη 
σημαντική τους συμβολή στην 
επίτευξη των παραγωγικών στό-
χων της εταιρείας.»

Από την πλευρά του, ο κ. Ανα-
στάσιος Παπαδόπουλος, Διευθυντής Πωλήσεων Δικτύου 
Εταιρικών Συνεργατών, ανέφερε πως «Αξίζουν πολλά συγ-
χαρητήρια στους επιτυχόντες του Rally Πωλήσεων για την 
επίτευξη των παραγωγικών και ποιοτικών στόχων κατά τη 
διάρκεια μιας ακόμα απαιτητικής χρονιάς. Η επιτυχία τους 
αποδεικνύει ότι διαθέτουν τις δεξιότητες που απαιτούνται 
για να επιτυγχάνουν υψηλούς στόχους. Το τριήμερο αυτό 
αποτέλεσε μια ανταμοιβή της αφοσίωσης και δέσμευσης 
των συνεργατών μας στους κοινούς εταιρικούς μας στό-
χους. Ωστόσο, η προσπάθεια δεν σταματά εδώ. Είμαστε 
σίγουροι πως, με την ίδια δυναμική, θα συνεχίσουν και για 
το υπόλοιπο του έτους, με ακόμα μεγαλύτερες επιτυχίες.»

Η ERGO, σταθερά και με συνέπεια, επενδύει διαρκώς 
στους συνεργάτες της, προσφέροντας ευκαιρίες ανάπτυ-
ξης οι οποίες συμβάλλουν στην επαγγελματική και προσω-
πική τους εξέλιξη.

ΣΤΉΝ ΠΑΝΕΜΟΡΦΉ ΑΡΚΑΔΙΑ ΟΙ ΝΙΚΉΤΕΣ  
ΤΟΥ RALLY ΠΩΛΉΣΕΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΛΑΔΟΥ  

ΖΩΉΣ & ΥΓΕΙΑΣ ΤΉΣ ERGO
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ΤΑΞΙΔΙ ΠΏΛΉΣΕΏΝ -  ΣΤΌΚΧΌΛΜΉ 2024 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΘΕΝΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ  
ΤΉΣ "NP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ"

Η "NP Ασφαλιστική" συνεχίζοντας την παράδο-
ση της ετήσιας βράβευσης των διακριθέντων 
συνεργατών της, φέτος πραγματοποίησε ένα 

εντυπωσιακό ταξίδι στη Στοκχόλμη, την πρωτεύουσα 
της Σουηδίας και μία από τις ομορφότερες και πιο 
σύγχρονες πόλεις της Ευρώπης, ως επιβράβευση 
των προσπαθειών που κατέβαλλαν οι Συνεργάτες της 
Εταιρίας το προηγούμενο έτος.

Οι συμμετέχοντες επισκέφτηκαν μεταξύ άλλων 
το επιβλητικό Δημαρχείο, την μπλε αίθουσα των 
Νόμπελ, ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Vasa με το πιο 
όμορφα διατηρημένο πολεμικό πλοίο του 17ου αιώνα 
το οποίο ανασύρθηκε από τον βυθό της θάλασσας 
μετά από 333 χρόνια και περιηγήθηκαν στο κέντρο 
της πόλης απολαμβάνοντας τη σουηδική κουζίνα σε 
παραδοσιακά τοπικά εστιατόρια.

Ξεχωριστή εμπειρία ήταν η ολοήμερη πριβέ κρου-
αζιέρα με γεύμα στο αρχιπέλαγος της Στοκχόλμης 
και η επίσκεψη στο ανάκτορο Drottningholm της νή-
σου Λόβεν, όπου κατοικεί η βασιλική οικογένεια της 
Σουηδίας.

Στο ταξίδι συμμετείχαν πάνω από 100 προσκεκλη-
μένοι, μεταξύ των οποίων οι επιτυχόντες συνεργά-
τες του Δικτύου Πωλήσεων της "NP Ασφαλιστική", 
Διευθυντικά Στελέχη της Διεύθυνσης Πωλήσεων, ο 
Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρίας κ. 
Γιώργος Ζάχος, καθώς και ο Γενικός Διευθυντής της 
Εταιρίας κ. Νίκος Ζάχος, οι οποίοι μοιράστηκαν στιγ-
μές αναψυχής με τους Συνεργάτες και αντάλλαξαν 
απόψεις μαζί τους σε χαλαρό κλίμα, μακριά από το 
περιβάλλον του γραφείου και της καθημερινότητας.

Το υπέροχο αυτό ταξίδι ολοκληρώθηκε με το επί-
σημο gala βραβεύσεων των επιτυχόντων Συνεργατών 
της Εταιρίας στο ξενοδοχείο Sheratton όπου διέμε-
ναν, όπου και δόθηκε ραντεβού για τον επόμενο Σε-
πτέμβριο του 2025 στην εξωτική Τυνησία.
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Η I n t e r a m e r i c a n , 
συνεχίζοντας την 
π α ρ ά δ ο σ η  τ η ς 

ετήσιας επιβράβευσης 
των σ υ ν εργα τών του 
εταιρικού Δικτύου Πω -
λήσεών της, διοργάνωσε 
ένα αξέχαστο ταξίδι στην 
Ιαπωνία, τη Χώρα του 
Ανατέλλοντος Ηλίου, από 
τις 18 έως τις 26 Ιουνίου 
2024. Αυτή η εμπειρία 
αποτέλεσε μια μοναδική 
ευκαιρία για τους συμ-
μετέχοντες να εξερευνή-
σουν μια χώρα που κανείς 
τους δεν είχε επισκεφτεί 
προηγουμένως.

Στο ταξίδι συμμετείχαν πάνω από 100 συνεργάτες του 
εταιρικού Δικτύου Πωλήσεων της Interamerican, στελέχη 
της Διοίκησης της Interamerican, ασφαλιστικοί σύμβουλοι,  
Unit managers, συντονιστές καθώς και διοικητικό προσω-
πικό.

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, οι συμμετέχοντες εξε-
ρεύνησαν εμβληματικές πόλεις και περιοχές της Ιαπωνίας, 
όπως το Τόκιο, το Κιότο, την Καμακούρα και τη Νάρα. Επι-
σκέφθηκαν αξιοθέατα όπως οι ναοί Μετζί Τζεγκού, Κιγιομί-
ζου-ντέρα και Τοντάιτζι, καθώς και τα μουσεία TeamLab και 
MOMAT. Είδαν το Αυτοκρατορικό Παλάτι και ανέβηκαν στο 
Tokyo Skytree. Ξεχωριστή εμπειρία ήταν η διαδρομή με το 
τρένο-βολίδα από το Τόκιο στο Κιότο και μια κρουαζιέρα με 
δείπνο στον κόλπο του Τόκιο, όπου παρακολούθησαν ένα 
μοναδικό Geisha show.

Το ταξίδι αυτό δεν ήταν μόνο μια ευκαιρία για αναψυχή 
και ανακαλύψεις, αλλά και για επαγγελματική ανάπτυξη. 
Οι συνεργάτες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν από-
ψεις και να συζητήσουν με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
Interamerican, κ. Γιάννη Καντώρο, καθώς και με άλλα κο-
ρυφαία στελέχη της εταιρίας, όπως ο κ. Rene Scholten, 

Γενικός Οικονομικός 
Διευθυντής, η κα Linda 
Nieuwenhuizen, Γενική 
Διευθύντρια Customer 
Value & Experience, ο 
κ. Γιώργος Βελιώτης, 
Γεν ικός Διευθυν τής 
Ζωής & Υγείας, ο κ. 
Τάσος Ηλιακόπουλος, 
Γεν ικός Διευθυν τής 
Πωλήσεων και ο κ. Μα-
νώλης Κούτης, Διευθυ-
ντής Πωλήσεων.

Μ ε τ α ξύ  ά λ λ ων  ο 
κ. Τάσος Ηλιακόπου-
λος, Γενικός Διευθυ-
ν τής Πωλήσεων της 

Interamerican, δήλωσε: «Το ταξίδι μας στην Ιαπωνία ήταν 
μια ανεπανάληπτη εμπειρία για όλους στην Interamerican. 
Αυτή η πρωτοβουλία αποτελεί μέρος της στρατηγικής μας 
να επενδύουμε στους ανθρώπους μας και στην ανάπτυξή 
τους. Επιστρέφουμε γεμάτοι νέες εμπειρίες και έτοιμοι να 
αντιμετωπίσουμε με αισιοδοξία τις νέες προκλήσεις και φι-
λόδοξα σχέδια για το μέλλον της Interamerican».

Ο κ. Μανώλης Κούτης, Διευθυντής Πωλήσεων της 
Interamerican, ανέφερε από την πλευρά του: «Η εμπειρία 
αυτού του μαγικού ταξιδιού κατάφερε να ενώσει τις δυνά-
μεις μας σε μια περιπέτεια εξερεύνησης και ανακάλυψης 
αλλά παράλληλα ενισχύσαμε τη συνοχή και την αφοσίωσή 
μας ως ομάδα. Συνεχίζουμε παραμένοντας προσηλωμένοι 
στη διαρκή υποστήριξη και ανάπτυξη των πολύτιμων συ-
νεργατών μας».

Η ομάδα της Interamerican επέστρεψε στην Ελλάδα δι-
πλά κερδισμένη, πλούσια σε εμπειρίες και γνώση και απο-
φασισμένη να οδηγήσει την εταιρία στην κορυφή της Ελ-
ληνικής Ασφαλιστικής Αγοράς. 

Στην Interamerican, δεσμευόμαστε να δημιουργούμε 
αναμνήσεις που ακτινοβολούν συνεργασία και αποφασι-
στικότητα.

Ή INTERAMERICAN ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΕΙ  
ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΉΣ ΜΕ ΕΝΑ ΜΟΝΑΔΙΚΟ  

ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΉΝ ΙΑΠΩΝΙΑ
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Τ ην Αλάσκα, έναν τόπο ξεχωριστής ομορφιάς και 
αξίας για το πλανητικό μας οικοσύστημα, επέλεξε 
φέτος η Generali, για να ταξιδέψει με τους Συνερ-

γάτες της που διακρίθηκαν το 2023 για τα παραγωγικά 
τους αποτελέσματα, προσφέροντάς τους μια μοναδική 
ευκαιρία για σύνδεση με τη φύση και κατανόηση των επι-
πτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Για την Εταιρεία, που 
έχει θέσει πολύ ψηλά στον στρατηγικό της σχεδιασμό 
την προστασία του περιβάλλοντος, το ταξίδι αυτό στό-
χευε να αναδείξει στους επισκέπτες το μεγαλείο της φύ-
σης, αλλά και να υπογραμμίσει τις προκλήσεις που αντι-
μετωπίζει το σύνολο της γήινης βιόσφαιρας εξαιτίας της 
ανθρώπινης παρέμβασης.

Η ξεχωριστή αυτή περιπέτεια ξεκίνησε από το Anchor-
age, όπου τα στελέχη συνοδευόμενα από τον CEO της 
Generali κ. Πάνο Δημητρίου καθώς και μέλη της Διοίκη-

σης, είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν την καρδιά της 
Αλάσκας και να γνωρίσουν τον τοπικό πολιτισμό.

Το Centennial Campground Park στη Soldotna, ήταν ο 
πρώτος σταθμός του ταξιδιού. Στη μέχρι εκεί διαδρομή, 
τοπία μαγευτικής φύσης, έγιναν το αντικείμενο της παρα-
τήρησης και του ενδιαφέροντος των ταξιδιωτών οι οποί-
οι στη συνέχεια κλήθηκαν να αποδείξουν τις ικανότητές 
τους στο ψάρεμα! μια δραστηριότητα που συνοδεύτηκε 
από περίσσιο κέφι και ενεργό ανταγωνισμό, δίνοντας ένα 
στίγμα της συνεργασίας και του συλλογικού αποτυπώμα-
τος της ομάδας.

Επόμενη στάση του ταξιδιού το Girdwood, η Πόλη των 
Παγετώνων, όπου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
πετάξουν με υδροπλάνα πάνω από το εντυπωσιακό τοπίο 
της Αλάσκας, θαυμάζοντας τις απέραντες εκτάσεις και 
τα επιβλητικά βουνά. Ακολούθως, και από το μοναδικό 

H GENERALI ΤΑΞΙΔΕΥΕΙ  
ΣΤΉΝ ΑΛΑΣΚΑ

Ένα ταξίδι γνώσης, ευαισθητοποίησης και συνειδητοποίησης της φυσικής ομορφιάς  
που χάνεται από την κλιματική αλλαγή, πραγματοποιήθηκε με αφορμή την επιβράβευση  

των αποτελεσμάτων των κορυφαίων Συνεργατών της Εταιρείας.
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στο είδος του καταφύγιο του Redoubt Bay Lodge που 
ατενίζει τη θέα της διάσημης λίμνης Otter, οι ταξιδιώτες 
επιβιβάστηκαν σε σκάφη που τους επέτρεψαν να προσεγ-
γίσουν τις περιοχές όπου ζουν οι καφέ και μαύρες αρκού-
δες της Αλάσκας, βιώνοντας από κοντά την άγρια ζωή σε 
όλο της το μεγαλείο. 

Από το ταξίδι δε θα μπορούσε να λείπει μια πτήση ελι-
κοπτέρου πάνω από τους παγετώνες. Η εικόνα του πα-
γετώνα Godwin από κοντά και η προσγείωση στην επι-
φάνειά του, που συνοδεύεται από τον ήχο της σιωπής 
και φωτίζεται από τις λάμψεις του τοπίου, ήταν για όλους 
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μια εμπειρία που άφησε ανεξίτηλα συναισθήματα στους 
συμμετέχοντες καθώς αντίκρισαν το απέραντο μεγαλείο 
της φύσης. 

Στη συνέχεια, η ομάδα ταξίδεψε στο Seward, όπου τα 
μέλη της επιβιβάστηκαν σε κρουαζιερόπλοιο για μια αξέ-
χαστη διαδρομή στο Kenai Fjords National Park. Κατά τη 
διάρκεια της κρουαζιέρας, οι συμμετέχοντες θαύμασαν το 
επιβλητικό τοπίο και είχαν τη μοναδική ευκαιρία να πλησι-
άσουν έναν από τους παγετώνες της περιοχής, βιώνοντας 
την ομορφιά και την ευθραυστότητα αυτού του φυσικού 
θαύματος.

Η μεγάλη αυτή εξόρμηση στα βάθη της παγωμένης 
ηπείρου γιορτάστηκε με το καθιερωμένο Dinner Gala. O 
ενθουσιασμός των προηγούμενων ημερών πυροδότησε συ-
ζητήσεις για τον τρόπο με τον οποίο επηρεάζονται οι ζωές 
όλων μας από την κλιματική αλλαγή, την άμεση ανάγκη για 
αλλαγή νοοτροπίας και την αξία της ασφάλισης μέσα σε 
αυτή την εξελικτική διαδρομή.

Όπως είπε και ο CEO της Generali κ. Πάνος Δημητρίου 
κατά τη διάρκεια του δείπνου «Το ταξίδι αυτό δεν ήταν 
μόνο μια ευκαιρία για να βρεθούμε όλοι μαζί από κοντά 
και να γιορτάσουμε τα αποτελέσματα των κοινών προσπα-
θειών μας. Ήταν η ευκαιρία για να θυμηθούμε την αξία 
του σεβασμού προς τη φύση και την ανάγκη για δράση 
απέναντι στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Για την 
Generali, ταξίδια όπως αυτό αποτελούν έναν σημαντικό 
σταθμό στην προσπάθειά της να διαμορφώσει πολίτες 
του κόσμου με υπευθυνότητα, ευαισθησία και προσαρ-
μοστικότητα στις συνεχείς προκλήσεις της σύγχρονης 
εποχής. Πιστεύουμε ακράδαντα, στη σημασία της προ-
σωπικής ανάπτυξης μέσα από την εμπειρία και την αλ-
ληλεπίδραση με διαφορετικούς πολιτισμούς, όπως και 
στην ανάδειξη ηγετικών χαρακτηριστικών σε δύσκολα και 
απαιτητικά περιβάλλοντα. Η δική σας συμβολή στην ανα-
βάθμιση του ασφαλιστικού κλάδου, τη δημιουργία μιας 
νεότερης γενιάς διαμεσολαβητών και την ανάδειξη της 

ασφαλιστικής αξίας εί-
ναι καταλυτική. Φέτος, 
πέτυχαμε αξιοσημείω-
τα βήματα και αποδεί-
ξαμε ότι είμαστε αυτό 
που ορίζει η διαδρομή 
μας: ισχυροί, αξιόπι-
στοι και με το βλέμμα 
στο μέλλον. Προσδο-
κία μας είναι να ξεπερ-

νάμε συνεχώς τους εαυτούς μας γιατί η πρώτη θέση είναι 
αυτή που πιστεύουμε ότι αξίζει στην Generali, και αυτή τη 
διαδρομή προς την κορυφή την κάνουμε χέρι-χέρι με τους 
Συνεργάτες μας.»
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Η υποχρεωτικότητα της ασφάλισης αυτοκινήτου και 
οι παράγοντες ευθύνης των ιδιοκτητών και οδηγών 
αυτοκινήτων συντελούν ώστε οι ασφαλίσεις αυτο-

κινήτου να αποτελούν τη λεγόμενη «μεγάλη περιοχή» της 
αγοράς μας, καθώς συμμετέχουν καταλυτικά στη διαμόρ-
φωση του συνολικού κύκλου ασφαλιστικών εργασιών. Μά-
λιστα, η διαρκώς εντεινόμενη τάση ανανέωσης του στόλου 
αυτοκινήτων, του αριθμητικού πολλαπλασιασμού του, της 
αυστηροποίησης της νομοθεσίας επί θεμάτων ευθύνης οδη-
γών και ιδιοκτητών, αλλά και η επιταχυνόμενη είσοδος νέων 
τεχνολογιών και μορφών ενέργειας στο αυτοκίνητο, επιβε-
βαιώνουν τη σημαντικότητα του Κλάδου και προδιαγράφουν 
την περαιτέρω ανάπτυξη των εργασιών του, με ακόμη πιο 
υψηλούς ρυθμούς, κατά το εγγύς μέλλον.      

Σε αυτό το πλαίσιο, το Ελληνικό Ινστιτούτο Ασφαλιστικών 
Σπουδών ανακοινώνει το Ολοκληρωμένο Εκπαιδευτικό Πρό-
γραμμα Ασφαλίσεων Κινδύνων Αυτοκινήτου και Διαχείρισης 
Ζημιών, EIAS Certified Specialist in Motor Risk Insurance and 
Claims Management, προς όφελος της ασφαλιστικής τεχνο-
γνωσίας των ενδιαφερομένων συναδέλφων μας, διοικητικών 
στελεχών και ασφαλιστικών διαμεσολαβητών της αγοράς 
μας. Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα πραγματοποιείται σε 
υβριδικό περιβάλλον webinar και φυσικής τάξης, κατά την 
επιλογή των σπουδαστών του, κάθε Τρίτη και Πέμπτη, 16:00 
– 19:20, από την Τρίτη, 24 Σεπτεμβρίου έως και την Πέμπτη, 
10 Οκτωβρίου. 

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα αποτελεί επιστημονική συ-
νεργασία του Ελληνικού Ινστιτούτου Ασφαλιστικών Σπουδών 
και του Ινστιτούτου Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπι-
στημίου Πειραιώς, η οποία εξειδικεύεται στην παρουσίαση 
του Έργου Τεχνολογιών Επιλογής Διαδρομών Ασφαλούς 

Οδήγησης RARE του Προγράμματος ΕΣΠΑ, επιπλέον της 
αναλυτικής παρουσίασης των τυπικών, ειδικών, τεχνικών και 
εφαρμοσμένων ενοτήτων του Προγράμματος

Στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα διδάσκουν εμπειρότατα επί 
του θέματος στελέχη της ασφαλιστικής αγοράς μας, ως 
εξής: 

■ Κος Πάνος Κούβαλης, Γενικός Διευθυντής Ασφαλιστι-
κών Εργασιών, C.O.O, του Ομίλου INTERAMERICAN. 

■ Κος Πέτρος Κωνσταντινίδης, Ειδικός Πραγματογνώμων 
(Τ.Ε.Ε. και ADR), Δικαστικός Πραγματογνώμων Πρωτοδικείου 
Αθηνών, Αναλυτής Τροχαίων Ατυχημάτων, Ερευνητής Βλα-
βών και Αστοχίας Υλικών, Αντιπρόεδρος της ΕVU Greece 
(Ευρωπαϊκή Εταιρεία Έρευνας & Ανάλυσης Ατυχημάτων). 

■ Kος Ανδρέας Σούλης, Διευθυντής Αποζημιώσεων P & C 
της Ασφαλιστικής Εταιρείας ERGO A.M.A.E.

■ Κος Δημήτρης Τσεκούρας, Γενικός Διευθυντής της Εται-
ρείας Νομικής Προστασίας ARAG.

Προσκεκλημένος Guest Speaker επί της παρουσίασης του 
Έργου Τεχνολογιών Επιλογής Διαδρομών Ασφαλούς Οδή-
γησης RARE του Προγράμματος ΕΣΠΑ, είναι ο κος Σωτήρης 
Καρκαλάκος, Καθηγητής Οικονομικών Επιστημών και Διευ-
θυντής του Εργαστηρίου Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πα-
νεπιστημίου Πειραιώς. 

Συνιστούμε θερμά την παρακολούθηση του Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος από τους συναδέλφους της αγοράς μας, των 
οποίων τα εργασιακά καθήκοντα συνδέονται με το περιεχό-
μενό του και τις παραστάσεις που αυτό προσθέτει, κατά την 
άσκηση των καθηκόντων τους. 
Αναλυτική περιγραφή του Εκπαιδευτικού Προγράμματος θα 
βρείτε στην κατάλληλη ενότητα της ιστοσελίδας του Ε.Ι.Α.Σ. 
www.eias.gr.

ΟΛΟΚΛΉΡΩΜΕΝΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ AYTOKINHTOY  

KAI ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉΣ ΖΉΜΙΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ΤΟ Ε.Ι.Α.Σ.
Κάθε Τρίτη και Πέμπτη, 16:00 – 19:20, από την Τρίτη, 24 Σεπτεμβρίου έως και την Πέμπτη,  

10 Οκτωβρίου, σε υβριδικό περιβάλλον webinar και φυσικής τάξης






